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АМЕРИКАНСЬКИЙ ЛЕГІОН 
ПРОТИ ЮНЕСКО 

ПРОТИВНИКИ ЦІЄЇ СВІТОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ П Е Р Е -
МОГЛИ НА КОНВЕНЦН; Д Е Л Е Г А Т И ДОМАГАЮТЬ­
СЯ, Щ О Б КОНГРЕС ПРИПИШІВ ПОШИРЮВАННЯ 

„ПІДРИВНИХ" МАТЕРІЯЛШ ЮНЕСКО 
Маямі, Флорида, — Амери- справ ЮНЕСКО: В окремому 

панський Легіон на конвенції 
великою більшістю прийняв 
резолюцію, в якій внступас 
проги діяльностн Виховної, 
Наукової і Культурної Орга­
нізації (ЮНЕСКО), яка діс 
при Об'єднаних Націях. В цій 
резолюції Американський Ле­
гіон домагасться, щоб Конгрес 
увеважннв закон, згідно з 
яким існує й діс окрема Ко­
місія ЗДА для справ ЮНЕС­
КО, хоч і не домагається, щоб 
ЗДА відкликали своїх деле­
гатів з цісї світової організа­
ції. В останніх днях вадко бу­
ло ворожі настрої проти 
ЮНЕСКО на конвенції, і то­
му на ті наради, де мало від­
бутися голосування над резо-
люцісю, прибуло дуже багато 
делегатів, але провід зборів 
де допустив до дискусії, І 
оборонці не могли вияснити 
свого становища. Цей виступ 
проти ЮНЕСКО тим днвні-
Віий і несподіваний, що зліті 
окрема шестичленна комісія 
вирішила, щоб Легіон скасу­
вав своє негативне становище 
проти цій організації при 
ОН. Цьогорічнії; резолюція" 
підтримує становище Легіону 
проти ЮНЕСКО з 1953 року, 
коди Легіон годосував за 
тим, що ЮНЕСКО поширює 
„підривні матеріали" в цій 
країні. В 1954 році Легіон 
відмовився вислати своїх де­
легатів до Комісії ЗДА яли 

_ 

пункті резолюци домагасться 
Легіон, щоб поведено слід­
ство, в ЯКИЙ спосіб ЮНЕСКО 
вмішується до ВИХОВНИХ справ 
в цій країні. КОЛИ ЗДА ска­
сують окрему комісію для 
справ ЮНЕСКО, то це буде 
великий удар для цісї світо­
вої організації, хоч ЗДА не 
відкличуть своїх делегатів з 
иеі. Крайова Комісії ЗДА для 
Справ ЮНЕСКО складається 
з представників неурядових 
організацій, і вона' діє як 
зв'язковий між ЮНЕСКО і 
виховними, науковими та 
культурними організаціями в 
ЗДА та поширює матеріали 
цієї організації. З резолюції 
домагаються, щоб Управа Ле­
гіону опублікувала матеріали 
Комісії для Америкаяізму 
при Американському Легіоні, 
в яких стверджувано, в чому 
с шкідливість ЮНЕСКО. Аме­
риканський Легіон вже три 
роки внступас проти цісї сві­
тової організації тому, що в 
ній мають діяти люди, які є 
атеїстами, комуністами і при­
хильниками світового уряду. 
Ці матеріялн про якийсь каз­
ковий світовий уряд ця орга­
нізація поширює також і в 
ЗДА. Перед голосуванням бу­
ло чути голоси, які домага­
лися дискусії, але командант 
Легіону Сіборн П. Коллінс 
зарядив голосування без дис­
кусії. 

йзенгавера не матиме впливу на вибір 
республіканського кандидата 

.Вашингтон.... ~ Республі­
канський сенатор Гомер Е. 
Кейпгарт, який вернувся з 
поїздки до Европп, заявив, 
що, "* його дужку, опінія 
президента Айзенгавера не 
матиме впливу на те,' кого 
республіканці виберуть кан­
дидатом на президента. Кейп­
гарт заявив на пресовій кон­
ференції, що опінір Президен­
та Айзенгавера може дещо 

.•'Омендовдиому 
_ , ^ ._„алеІ вона не 

буде вирішна, і тому на рес­
публіканській номіваційній 
конвенції буде йти відкрита 
боротьба між численними кан­
дидатами на п р є з идентуру. 
Кейпгарт гадас, що Прези­
дент взагалі не буде нікого 
виставляти як свого канди­
дата, якщо стан його здоро­
в'я не дозволять йому само­
му кавдядувати. 

„Нолюмб мусів би тепер чекати 10 років на 
дозвіл прибути до ЗДА" 

*Ню Иорк, Н. Й. — Нюйорк- лося те все робити, та, мож-
ськни губернатор Аверел Гар-
ряман, промовляючи на прий­
нятті в яавечеря „Дня Ко-
люмба", сказав;. Щр якби Ко-
люмб хотів тепер прибути до 
Америки, то мусів 10 ро­
ків чекати на чергу, згідно з 
італійською квотою. Після 
10-ох років вів мусів би про­
йти всі перевірки згідно з те­
перішнім іміґраційннм зако­
ном, виповнити численні квес-
тіонарі й знайти, спонзора в 
ЗДА. Якби йому не сприкрв-

ливо, після 10-ох років вичі­
кування він міг бн побачити 
статую Свободи. Гаррнман 
заявив, що теперішній імігра-
ційняй закон завдає шкоди 
гордій американській тради­
ції, і тому цей закон треба 
основно змінити. На цьому 
прийнятті було 2,600 осіб, 
між ними італійський амбаса-
дор, посадник Ню Иорку, го­
лови Крайових Комітетів о-
бох великих партій та редак­
тор італійського щоденника 
„Іль Прогресо". 

В АМЕРИЦІ 
« ПодшДіме Вюро Безпеки в 

Ню Иорку повідомляє, що по­
переднього ТНУОІЯ число авто­
мобільних випадків збільшило­
ся в порівнянні з тим самим 
тижнем 1954 року. Усіх нещас­
ливих випадків Дуло цього ре­
нт ВІЯ 2-го до 8-го жовтня 695, 
^минулого року — 586. Цього 
току бумо поранених осіб в 
цьому тижні 054. а минулого 
рок - - 739. ВІД початку року 
було в Ню Иорку поранених в 
автомобільних катастрофах 34,-
104 особи, а минулого року в 
тому самому часі — 32,928. 

Ф У Маосачусетському Феде­
ральному Суді мав відбутися 
процес проти Ліона Дж. Кеймі-
на, який відмовився зізнавати 
перед Сенатською Комісією що 
її головою був Джозеф МскКар-
ті. Коли МекКарті ввійшов до 
суду, публіка привітала його 
оваціями, 1 суддя, на пропози­
цію адвокава, відклав розправу 
зважаючи на те, що присяжні 
могли попасти Під вплив тих 
овацій. 

Ф Коканда** стратегічного 
летунства ЗДА ген. Д?">РД* 
Ксині заявив, що в найближ­
чому часі воднева бомба буде 
ЯВшв, ліпша І сильніша" в 

порівнянні з теперішньою, 1 най­
ближча війна триватиме „день 

Суддя найвищого Суду Вільям О. Дуґллс .(зліва) заприсягає 
у Вашингтоні колишнього губернатора стейту Аркансас — 
Френсиза Черрі, на становище контрольної ради для справ 

підривних дій. 

Стассен —про небезпеку війни 
Кеязас Ситі, Мо. — Асис­

тент Президента в справах 
світового роззброєння Гаролд 
В. Стассен заявив на 28-ій річ­
ній конвенції Майбутніх Фар-
мерів Америки, що вільний 
світ не мас права спочити на 
лаврах в самозадоволенні те­
перішніми успіхами. „Чорної 
перспективи нищівної вшив 
не зліквідовано, а тільки тро­
хи її зменшено'', — сказав 
Стассен. На його думку, най-

сателітн за приказок з Мо­
скви запропонували не тіль-
.ш арабам, але також жидам 
продаж і достану зброї — та­
ку сензаційну інформацію ді­
стали офіційні американські 
чинники. Вправді Ізраїль не 
Дістав такої пропозиції безпо­
середньо від совстського уря­
ду, але він дістав її посеред-
(шм шляхом. І так у Вашинг-
ггоні один комуністичний „ди­
пломат" заявив одному ізра­
їльському к о р е спондентові, 
що Ізраїль може також діста­
ти зброю від комуністів. У 
ІШвайцарії чехо - словацька 
господарська місія підійшла 

S подібною пропозицією до 
редставників Ізраїлю, зая­

рівши, що продаж зброї Є-
Гнптові відбувається на „стро-
fc© комерційній базі" і що тому 

кращий шлях до миру — цс 
прийняття пляну Айзенгаве­
ра про взаємну контролю 
зброснь. Стассен говорив та­
кож про прийдешні великі 
зміни у сільському господар­
стві внаслідок використання 
атомової енергії. Крім Стас-
сена, промовляв ще сенатор 
рільництва Езра Тефт Бен-
сои, який, між іншим сказав, 
що „найгірше для фармеріа 
вже минуло". 

День Колюмба відзначено парадами 
й урочистими походами 

Ню Иорк. — День Колюм­
ба, що припадає на 12 жов­
тня, відзначено в Ню Иорку 
урочистим походом, що про­
йшов П'ятою егеню від 44-тої 
до 84-тої вулиці. Як ствер­
джують, це була одна з най­
більших парад в історії свят­
кування цього дня. В поході 
взяло участь коло 85,000 осіб 
із 70 оркестрами. Пригляда­

лося параді понад один міль 
бон людей. До гарного від­
буття: паради спричинялася у 
великій мірі гарна й тепла 
осіння погода. День Колюмба 
відзначено парадами і похо­
дами теж і в інших містах і 
стейтах. День цей не є за­
гально-національним святом 
і ного відзначають .офіційно 
тільки в 36 стейтах З'єдігае-
них Держав 1 в Порто Ріко. 

Гомфрі конферуватиме з Айзенгавером 
Денвер, Колорадо. — Лі 

карі дозволили, щоб секретар 
скарбу Джордж М. Гомфрі, о-
дин із найбільш довірених і 
впливових співробітників Ай­
зенгавера, міг в суботу кои-
ферувати з президентом Ай-

, •зенгавером. Дехто вважає, що 
Гомфрі с можливим республі­
канським кандидатом на пре­
зидента, коли Айзенгавер не 
схоче кандидуватн. Президент 
видужує згідно з передбачен­
ням лікарів і розмовляв два 
рази з своїм братом д-ром Міл-
товом Айзенгавером, прези­

дентом Пенснлвенійського У*. 
ніверснтету. Президент може 
відбувати конференції, бо д-р 
Пол Д. Вант заявив в неділю,' 
що як Президент не буде зму­
чений 25-хвилинною розмо­
вою з Доллесом, то зможе 
конферувати і з іншими свої­
ми помічниками. Дехто з ра-
діових коментаторів між май­
бутніми кандидатами на пре­
зидента згадує і Президенто-
вого молодшого брата д-ра 
Мілтона Айзенгавера. Мілтон 
— це перший з чотирьох бра­
тів Айзенгавера, який відві­
дав Президента, 

Американська фльота незабаром матиме 
кружляк з керованими стрільнами 

буває в ЗДА як представник 
Хлоп'ячих Скавтів. 

• На дах 21-поверхового до­
му в' Шпкаґо гелікоптер завіз 
скляну шибу розміром 7 X 8 
стіп. Летунові за це заплатили 
800 долярів. Коли б П доставн 
ли іншим способом, то це кош­
тувало б 1,200 долярів. Елевей-
тором піднести було ї ї немож­
ливо з огляду на П розмір. . 

ф Бувший президент Геррі С 
Труман прибув до Ню Иорку з 
дружиною, щоб привітати свою 
доньку Маргарет, яка вернула­
ся з Ввропи, де була два міся­
ці. Один з журналістів, бажаю­
чи зробити світлину, попросив 
панства Труманів, щоб обняли 
свою доню, але панна Труман 
сказала, що вони, вітаючись, 
ніколи не обнімаються і не цілу­
ються. Журналіст міг їх сфото­
графувати лише тоді, як вони 
йшли попід руки з корабля. 
•ф Голова Корпорації Амері-

кея Моторе, Джордж Ромві, за­
явив, що в найближчому часі 
продукуватимуть в ЗДА пере­
важно малі авта, бо в багатьох 
родинах по кілька осіб мають 
вже свої власні авта, і тому по­
пит на великі авта зменшився. 

• Секретар летунства Доналд 
А. Кворлес заявив, що- Летун-
ська Академія в Денвсрі, Ко­
лорадо, приймає до першої клй-

Вашинґтон. — Представ­
ник воєнної фльотн повідомив, 
що незабаром буде закінче­
на будова першого кружля-
ка „Бостон", який зможе 
стріляти керованими стріль­
нами; що летять із швидкістю 
більшою від звуку. Кружляк 
„Канберра" перебудовують в 
такий спосіб, Щоб з нього та­

кож можна було стріляти ке­
рованими стрільнами, але вій 
буде готовий аж на другий 
рік. Це будуть перші в світі 
кораблі, з яких можна стрі­
ляти керованими стрільнами. 
Вони охоронятимуть літако-
НОСЦІ і доповнюватимуть їх 
бойову силу в боротьбі проти 
ворожого летунства. 

КОМУНІСТИ ПРОПОНУЮТЬ ЗБРОЮ 
ТАКОЖ ІЗРАЇЛЕВІ 

Вашингтон.' — Совєти і їх ніщо не стоїть на перешкоді 
продажу зброї також Ізраїле­
ві. Подібні завваги дістали 
ізраїльські репрезентанти в 
Ню Иорку, при чому сказано 
їм про можливість такої 
трансакції також „з Іншими 
комуністичними державами" 
під ЯКИМИ треба б розуміти 
Польщу чи Румунію, як ті 
держави, що могли б експор­
тувати зброю. Представник 
Ізраїлю заявив, що, Ізраїль не 
прийняв би такої совстської 
пропозиції, с п р о в аджуючи 
зброю тільки від Заходу тс 
здаючи собь справу, що про­
даж комуністами зброї ара­
бам і жидам мас політичну 
ціль — довести до перегонії 
у зброенні на близькому й 
Середньому Сході з очевид­
ним наслідком — значного 
дагострення тамошньої атмос­
фери. 

Совєти протестують проти приступлення Ірану 
до середньосхіднього бльоку 

Тегеран. — Совстський Co- тому пакті „не погоджується 
юз запротестував проти при­
ступлення Ірану до пакту 
взаємної оборони, існуючого 
поміж Англією, Туреччиною, 
Іраком і Пакістаиом. Спершу 
той пакт заключнлн були Ту­
реччини й Ірак 24 лютого 
ц. p., 4 квітня ц. р. приступи­
ла до нього Англія, а 23 ве­
ресня Пакістан. Іран зголо-
сив свою готовість також 
приступити туди три. дні тому. 
Щ совстськЬму протесті ка­
жеться, що участь Ірану в 

з інтересами консолідації ми­
ру і безпеки" та „противить­
ся добрим сусідськцм взаєми­
нам" з СССР. Сово ги Інтер­
претують згаданий пакт, як 
„формацію військових груп 
на Близькому й Середньому 
Сході, як інструмент деяких 
агресивних кіл, що не є за­
цікавлені в консолідації миру 
та міжнародної безпеки". 
Протест Совєтіа був передат 
вий безпосередньо в усній за­
яві Молотова іранському ам-
басадорові в Москві. 

Торговельне порозуміння між Советами 
і Канадою 

І Оттава, Канада. — Одно­
часно^ опубліковано повідом­
лення в Канаді й Москві яро 
те, що канадійський міністер 
закордонних справ Лестер Б. 
Пірсон порозумівся з Нікітою 
Хрущовим і А. Булґаніним 
щодо широкої торгівлі між 
Канадою і СССР на взаємних 
^привілейованих умовах. Пір­
сон перебував цілий тиждень 
в СССР, а кінцеве порозумін­
ня осягнув в Місхорі (Крим), 

де обидва совстські достой­
ники перебувають на від­
починку. "Провідна- д у м к а 
цього торговельного порозу­
міння така, що кожна з обох 
держав трактуватиме Імпорт 
договірної сторони в такий 
спосіб,, як трактуватимуть її 
імпорт. Тепер треба ще опра­
цювати деталі цього' торго­
вельного порозуміння, 1 че­
рез два або три тижні в тій 
цілі виїде до Канади совст-
ська торговельна делегація. 

Парагвайський уряд інтернує Перона 
оподалік від аргентинського кордону 

АсунсІон. — Парагвайсь­
кий уряд вирішив Інтернува­
ти кол. аргентинського пре­
зидента Хуана Д. Перона в 
місті Вілларіка в центрально­
му Парагваю. Досі перебував 
Перон в Асунсіоні, в домі од­
ного із своїх приятелів, бага­
того аргентинця, який живе 
постійно в Парагваю. При­
бувши до Асувсіону, Перон 
відбув розмову з журналіста­
ми, в якій заперечив повідом­
лення про свою резиґнацію з 
уряду президента Аргентини 
і заповів свою участь в діяль­
ності перонівської партії. За­
явив теж, що, якщо б відбули­
ся вибори в Аргентині, то він 

одержав би 70 процент усіх 
голосів. Проти цього виступу 
Перона запротестував гостро 
новий аргентинський уряд 1 
почав вимагати, щоб Параг­
вай відмовив Перонові права 
перебування на його терито­
рії. Парагвайський уряд від­
повів, що це суперечило б 
прийнятим у південній Аме­
риці постановам про право а-
зилю для політичних втіка­
чів і погодився тільки інтер­
нувати Перона в середущому 
Парагваю, в місті Вілларіка, 
віддаленому 75 миль від ар­
гентинського кордону. Якщо 
Перон не погодиться на це ін­
тернування, то він мусітиме 
виїхати з Парагваю. 

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(За совстською пресою І радіо) 

Х т а пні. або Навіть кілька їси тіммси 300 кадетів, бо на абодва дні, ачр ч** білїьше число немас місця. Но-
—** 'вий будинок цісї академії буде ф ЛІхтеяяггяАнськнА корон-

вві принц ЕмануеЯь відбув пер­
ши! лет на джетовому літаку 
з летовнща на ПШ Айленді ко­
до Ню Иорку. Цей князь пере-

готовий 1958 року, і тоді до 

ГОСТРІ З А Х О Д И ПРОТИ 
ПОРУШНИКІВ ПАРТІЙНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ 
Совєтська преса затурбова­

на масовою втечею до міст ке­
рівних комуністів, висланих 
на працю в сільські місцевос­
ті. Під заголовком „Лібера­
льне відношення до порушни­
ків дисципліни" вміщує на 
цю тему статтю „Правда" з 28 
вересня. Ось деякі приклади 
з цісї статті: „Свого часу від­
ряджено до Жнрятинського 
району на постійну працю 
групу партійних працівників. 
Але більшість з них не зали­
шилася в районі. Тоді, як пи­
тали одного з них, той". Стрн-
жака, чи хоче поїхати в ра­
йон, вія відповів: „Я — сол­
дат партій Куди мене пош­
лють, там і буду працювати". 
Але минуло небагато часу, і 
цей „солдат" утік з району, 
вернувся до- міста 1 влашту­
вався начальником... піонер-' 
ського табору. За рік з кол­
госпів цього району вивтіка-

першої кляся прийматимуть по 2Q е р І В Н И Х п р а ц і В 
500 кадетів. Минулого року л " «"*"" «•» n*v~r~7 *',, 2 
прийнято також Z00 кадеЛв. ників. З 16 комуністів, висла 

них до Красноярського райо­
ну, 10 вернулись на старі міс­
ця. У Клетняяській МТС за 
півтора року двічі поновилися 
кадри керівників. Фактів ДЄ-
зерції в інших районах ще 
більше. Зовсім зле з кадрами 
районного звеяа. їх перестав­
ляють з одного місця на дру­
ге, не зважаючи на те, що 
деякі з них цілком скомпромі-
тувалн себе на попередній ро­
боті. Пора, зрозуміти, —• за­
кінчує свою статтю партійний 
„бос", що без зміцнення ква-
ліфікованнми кадрами кол­
госпів і МТС не можна роз­
в'язати завдання піднесення 
сільського господарства. 

У НІЖИШ ВЖЕ „ПОБУДУ­
ВАЛИ" СОЦІАЛІЗМ 

А як саме цей „соціялізм" 
виглядає, про це пишуть в 
листі до редакції „Радянської 
України" з 25 серпня Ц- р. 
його мешканці: „Ми, меш­
канці вулиці Нижньозеряої в 
Ніжині, терпимо великі не­
зручності: тут немас колодя­
зя, не закінчили проведення 

електрики, вулиця не забру­
кована. Пичииаючи від 1952 
року, ми поодинці й колек­
тивно зверталися до відділу 
к о м унального господарства, 
до виконкому Ніншнської місь­
кої ради з просьбою допомог­
ти впорядкувати наш побут. 
Чотири роки тому нас повідо­
мили: „Щодо колодязя для 
громадського користування, 
то така допомога може бути 
подана тільки в 1953 році, то­
му, що через відсутність буді­
вельних матеріалів подати 
допомогу в 1952 році не мо­
жемо". З того часу минув не 
один рік, а виконком так і 
не виконує своєї обіцянки. В 
минулому році у відповідь на 
нашу скаргу нам заявили, що 
в другому кварталі Нижньо-
озерна вулиця буде забруко­
вана. Але насправді цього не 
зроблено й досі. Зробили тіль­
ки „грейдеровку", тобто вио­
рали вулицю, і навіть не про­
коткували П, так, що тепео 
тут або непролазне болото, 
або. хмари пилюки. А щодо 

ПРЕЗИДЕНТ ПРИЙМАЄ 
СОВ. п р о е к т КОНТРОЛІ 

КОНЦЕНТРАЦІЇ ВІЙСЬК 
ПРЕЗ. А Й З Е Н Г А В Е Р В І Д П О В І В Н А Л И С Т А 

Б У Л Ґ А Ш Н А В СПРАВІ РОЗЗБРОЄННЯ 
Москва. — У заступництві 

неприявного в Москві Булга-
ніна Молотов прийняв в сере­
ду 12 жовтня ц. р. відповідь 
през. Айзенгавера на листа 
Булганіна з 19-го вересня в 
.•праві; роззброєння. Нав'язу­
ючи до пропозиції през. Ай­
зенгавера, робленої під час 
Женевської конференції про 
виміну інформаціямн про став 
збройних сил і про право вза­
ємно оглядати й контролюва­
ти летунством військові об'­
єкти в ЗДА -й Советах, Бул-
гвнін звертав був увагу, що 
така летунська інспекція ма-
гаме в нинішніх часах мале 
практичне значення, бо щоб 
дійсно не дати себе заскочити 
несподіваним ворожим виско­
ком, для цього треба би пе­
реводити інспекцію ПО ВСІХ 
ключових пунктах комуніка­
ції, на залізницях, портах і 
шляхах, де йшла б ворожа 
концентрація збройних сил. 
Гаку вимогу Булганіна за­
хідні чинники вважали не­
сприйнятливою і коментува­
ли її, як свідоме бажання Co-
встів спричинити невдачу роз­
мов про роззброєння та мати 
аргумент, чому Совєти не 
могли ПОГОДИТИСЬ на пропози­
цію Айзенгавера. Тим часом 
през. Айзенгавер погодився 
Тепер у. принципі на ту ви­
могу Булганіна, зв'язуючи П 
з прийняттям власного про­
екту про летунську контролю 
та вважаючи її тільки засо­
бом до „виказання духа неа-
ґресиьноАн по обох сторо-

Захід 

иах". Лист през. Айзенгаве­
ра взагалі дуже короткий. — 
Він заповідає широку відпо­
відь на довгого Булганіново-
го листа з 19-го вересня, за­
значаючи, що дегайлі відпо­
віді мусять бути підготовані 
помічниками Президента, які 
вже ведуть свою працю. Пре­
зидент зазначив теж* що дов­
шу відповідь зможе надісла­
ти тоді, коли лікарі дозволять 
йому працювати більше, як 
тепер. Президент потверджує, 
що його Женевська пропози­
ція не була подумана, як „за­
гальне лікарство", а тільки 
як засіб „створення свіжої ат­
мосфери яка могла б розвіяти 
багато з теперішнього страху 
й. підозріння". Це, мовляв, — 
„уможливило б краще зроби­
ти поступ в напрямку вичерп­
них плинів про інспекцію, 
контролю і редукцію іброєн-
ня, що виправдали б великі 
надії наших народів і мабуть 
цілого світу". „Я не забув - * 
кінчається лист Президента, 
Вашої пропозиції щодо вста­
новлення інспекційних груп в 
ключевнх пунктах наших 
країн, і коли Вн вважаєте, що 
це допомогло б до створення 
кращого духа, що про нього 
я говорив, — то ми могли б 
це також прийняти". — Лист 
Президента був обмірковаЕнй 
на його конференції а дер­
жавним секретарем Доллесом 
в одній кімнаті шпиталю в 
Денвері, де все ще перебуває 
Президент. Він мав 25-хви-
лннну розмову з державним 
секретарем. • 

ї ї , ' -т •;••• (..-.' . - -

невдоволении повільним темпом 
німецького зброєння 

Париж. — Конференція ви 
соких військових репрезен­
тантів 15-тн держав, членів 
Організації Північво-Атлан-
їійського Пакту, завернула 
Західній Німеччині її звідом-
ленвя про обмежені фінансо­
ві засоби, які не дозволяють 
Західній Німеччині видавати 
більше, як 9 більйонів нім. 
марок річно иа зброєння, без 
нараження держави на важку 
господарську кризу. Захід­
ньо-німецька армія силою пів 
мільйона вояків мала бути 
створена впродовж трьох ро­

ків приблизним коштом 60 
до 60 більйонів марок. Оче­
видно, що призначення по 0 
більйонів, річно простягнуло б 
створення армії на 6 років. 
Крім того взагалі західні вій­
ськовики невдополені повіль­
ним темпом західньо-німець­
кого зброєння. Так, напр., • 
Західній Німеччині не покли­
кано ще нікого до війська на 
підставі закону про рекрута-
цію в цьому році 6,000 стар­
шин 1 технічно-вншкільного 
персоналу, дармащо зголоси­
лось багато більше добровіль­
нії!. ' 

У Парижі остаточно узгіднять тактику Заходу 
на Женевській конференції 

Париж. — 24 жовтня ц. м. 
відбудеться у Парижі конфе­
ренція уповноважених фахів 

освітлення, то голова викон­
кому Л. Гузіснко написав 
нам, ндо через відсутність в 
цьому році коштів провести 
електрику на Ннжньоозерну 
вулицю немас МОЖЛИВОСТІ!...' 

НОВИП СВПОВИП РЕКОРД 
НІНИ ОТКАЛЕНКО 

24 вересня в Загребу (Юго­
славія^ відбулися міжнародні 
змагання з легкої атлетики, 
в яких брали участь спортов-
ці Югославії, Совстського Со­
юзу, Угорщини, Данії, Руму­
нії і інших країн. Українська 
спортсменка Ніна Откаленко 
в бігу на 800 метрів встано­
вила вовни світовий рекорд, 
пробігши цю відстань за 2 
хвилини 5 секунд. Це — ви­
ще від попереднього світово­
го рекорду, встановленого 
нею ж на недавніх міжнарод­
них змаганнях в Веоґраді. У 
змаганнях, що продовжува­
лися 25 вересня, рекорд а бі­
гу на 3,000 метрів встановив 
Володимир Куці, який осяг­
нув час 8 хвилин 2,6 секунди. 

ців 3-ох західвіх велвкодер-
жав, які остаточно узгіднять 
тактику, яку ті держави ма­
ли б вести одностайним фрон­
том на конференції міністрів 
закордонних справ, що з'ї-
дуться 27 ц. м. у Женеві. По­
кищо існують різниці„погля-
дів між Лондоном і Вашинг­
тоном у такому пункті: Ва­
шингтон уважає, що не треба 
робити завеликих концесій 
Co в стам у справі загально­
європейського пакту безпеки, 
поки невідомо, чн Совєти по­
годяться на об'єднання Ні­

меччини на сприйнятливих 
умовивах. Зате Лондон вва­
жає, що запропонування та­
кого приємного Совстам пак­
ту еблегшило б можливості 
дістати згоду СССР на об'єд­
нання Німеччини. Зате Захід 
однозгідннй, що об'єднання 
Німеччини може прийти тіль­
ки на такій базі: 1) справа 
існування НАТО не може бу­
ти предметом торгу ані дис­
кусії, 2) не можна встановити 
системи європейської безпеки 
без об'єднання Німеччини і 
3) тільки об'єднана Німеччи­
на може рішати про свою 
майбутню закордонну полі­
тику. 

В С В І Т І 
• До Англії прибула на 5 

днів з офіційною візиток) со­
встська морська погана фльо­
та, репрезентована кружляка-
мн „Свлрдлов" та „Суворов" і 
фльотклею з 4-ох нищильннків. 
Совстські морські старшини від­
відали могилу комуністичного 
святого — Карла Маркса, похо­
ваного на цвинтарі в Лондоні, 
— в товаристві старшин англій­
ської королівської фльотн. 

• Я німецькими поворотцямя 
прибув до Знхідньої Німеччини 
Дітер Фріде,4 якого в 1947 році 
комуністи виманили з Захід-
нього Берліну до Східнього й 
там заарештували. Він — ан­
тикомуністичний журналіст. Йо­
го без суду засудили за „шпн-
гнетво" на 10 років в'язниці, з 
яких він 8 років перевів у різ­
них східньо • німецьких в'яз­
ницях і на совстській Далекій 
Півночі. Совстські власті заяв­
ляли, що нічого не знають про 
долю цього журналіста. 

• Над Лондоном в останній 
вівторок звисла така густа мря­
ка, що ие видно було нічого за 

20 ярдіа. Покищо відомо про дві 
особи вбиті у вуличному русі. 

• Совстська ам*г»*лгі в сто­
лиці Індії Ню Делі урочисто 
передала Індійському прем'єро­
ві Неру карого расового коші, 
що його Неру побачив на ви­
ставці коней в СССР і сподобав 
собі. Це — вияв вдячяости Со-
встів за прокомуністичну ,,не-
втральну" політику Неру в за­
кордонних справах. 

• Дісґо Ріаера, світової сла­
ви мехіканськнй артнет-маляр, 
прибув місяць тому до Москви 
радитися в тамошніх лікарів. 
Йому оперуватимуть пістряк в 
Ботківському шпиталі. Операто­
ром буде проф. Фрумхін. Рі­
аера позував московському 
скульпторові Ніколасаі Томсь­
кому. 

• У Західній Німеччині є вій­
ськові частини ЗДА, Англії, 
Франції, Голландії, Бельгії і 
Данії, як членів НАТО. Між 
цими державами й урядом За-
хідиьої Німеччини йдуть пере­
говори про укладення Окремо­
го договору в цій оправі. 
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СЛОВО НА СТОРОЖІ 
Українське слово, жвве й 

утривалене письмом, кілька 
разів у ході вашої історії ви­
водило рідний нарід з майже 
безвихідного положення і 
створювало йому умовинн 
для дальшого існування. Ро-
ля українського слова на 
крутих поворотах історії мала 
рішальнні: вплив на творення 
нових її розділів. Воно, те 
слово, на ділі доказувало, що 
твердження про перевагу ду­
хової силя над фізичною — 
не пуста фраза. Бо слово — 
це продукт збірного духа 
спільноти. Коли знемагало 
тіло України, до голосу при­
ходив дух — і перемагав. 

Встановлення християнства 
в Україні було епохальною 
історичною і культурною по­
дією, але ця зміна не була 
можлива без книги, яка ши­
рила й закріплювала Христо­
ву науку. Коли в XVI-XVII 
стол. над Україною нависла 
загроза духової загибелі, 
книжка в братськії! школі 
стала найголовнішим факто­
ром першого відродження ук­
раїнського народу. Наприкін­
ці XVTJ ст.. коли по насиль-

КОНТИНЕНТ ВОЛІ, ДЕМОКРАТИ 
І ПРОГРЕСУ 

Минулої середи всі країни Західньої. півкулі відзначали, 
кожна на свій лад, її відкриття Хриетофором Колюмбом. 
щр б рівнозначне з вступом її иа світову історичну арену. 
В Північній Америці відзначають цю межову .історичну по­
дію як „День Колюмба", а в країнах Південної Америки 
святкують з цього приводу „День Раси", але всі ці відзна­
чення і святкування мають приблизно той самий характер 
і проходять під тим самим знаком волі, демократії і прогре­
су, .що став символом цього великого континенту. Під зна­
ком волі і прогресу Америка була відкрита, і під цим зна­
ком проходить вся її бурхлива історія. Під цим знаком вона 
продовжується і сьогодні у світовому маштабі. 

Очевидно, що воля, демократія і прогрес не впали Аме­
риці з неба. Вони прийшли сюди, як ідеї, а стали дійсністю 
і перемогли в безупинному й незламному змаганні, в завзя­
тій і жертвенній боротьбі проти їх заперечень: неволі, ти- йому знищенні Гетьманщини 
рані! і назадннцтва. Америка при її відкритті була для евро-;

 т а Запоріжжя Україну накри-
пейського цивілізованого світу „незаписаною таблицею", і і я* горобина ніч політичної J 
якщо на ній сьогодні так виразно виписано ці три слова: 
воля, демократія і прогрес, то виписали їх люди своїм сер­
цем, умом і руками, виписали дослівно своєю кров'ю і своїм 
потом. Ніхто не буде твердити, що процес цей уже завер-; України. Чи треба прнгзду-
шений, — на цьому великому континенті є ще багато місця в&тя епохальну ролю Шев-
на поліпшення, також і тут в одній чи другій країні трап- ченкового ..Кобзаря', що став 
ллються одиниці чи групи, які намагаються завернути чи джерелом" нової модерної ду-
пркпвнятя цей процес, але це вже є, можна б сказати, хвн- .ховостн українського народу 
левнй біль голови при здоровому організмі, що турбує, але 3 ^ о г о в01"11611 боротьби і 
не вбиває. Загальний розвиток із щораз більшим розгоном и 0 """ 3 0 ^ динамікою? Це ж 
та силою йде широким і твердо вбитим шляхом волі, демо-1 ^Кобзар", не чекаючи на 1919 
кратії і прогресу. рік, ще в 70-их роках мину-

У зв'язку з ,Днем Колюмба" появились в цій країні « З Р СЮЛЙ»^ДрВД»иДР^*-
і деякі неправду інтересні міркування та коментарі про ролю 
Америки. З поняттям волі, демократії і прогресу тісно зв'я­
зане поняття взаємної допомоги, яке з черги сполучене з 
поняттям інтервенції, що заперечує поняття волі та демо­
кратії і належить до найбільш проскрнбованих понять в 
американському лексиконі. Америка є проти інтервенції. 
проти втручання одного народу чи одної країни у внутрішні 
справи іншої. Вся концепція внутрішньої політики амери­
канського континенту і міжамериканських відносин побу­
дована на базі „доброго сусіда", який не повинен пригляда­
тись із заложеними руками з-за свого плота тоді, коли го­
рить сусідова хата чи коли сусід хворий або потребує якоїсь 
допомоги, але ж не повинен вмішуватись у родинні непоро­
зуміння сусіда, чи встрявати в його господарські справи і 
накидати йому свою думку. 

Це — теорія і принципи, які, одначе, на практиці, в 
практичному поступуванні дуже комплікуютьсл. В практич­
ному бо поступуванні, навіть при найкращій волі, важко 
виключити все те, що могло б мати забарвлення „інтервен­
ції". Наприклад, в одній чи другій південно-американській 
країні постають внутрішні політичні труднощі, і З'сдинені 
Держави, як політично і господарсько наймогутнішяй сусід, 
висловлюють тільки свою опінію, або, скажімо, з поспіхом 
дипломатично визнають змінену в перевороті владу — і це 
вже, хочуть того ЗДА чи не хочуть, — все ж таки є в біль­
шій або в меншій мірі „інтервенцією". 

Цю справу багатомовно вияснив Адолф Берле, колиш­
ній асистент державного секретаря, на конференції в справі 
поінформованості! і волі американських країн, що відбулася 
минулого вівтірка в Заморському Пресовому Клюбі в Ню 
Йорку. Він твердив, що „неіятервенція в жадному разі не 
означає, що не може б}тн інтервенції ідей". Саме це твер­
дження і таку концепцію варто привітати й запам'ятати. 
Вона бо далеко важливіша і конечніша в американській 
міжнародній, ніж міжамериканській політиці. Якщо п. Берле 
був речником офіціального американського становища І 
якщо офіціальна американська політика визнає цей прин­
цип, тоді з великою полегшею відітхнув бн загрожений світ, 
зокрема поневолені народи, між ними й український. Тоді і 
„Голос Америки" і Американський Комітет та його „Радіо 
Визволення" не повинні були б соромливо завивати в па­
пірці найкращі, ідеї і символи' цього континенту, але му­
сі лп б сказати світові, поневоленим народам і Москві ви­
разно та ясно, чого Америка хоче, в що вірить і до чого 
змагає, без побоювань, що стягне цим на себе закиди „інтер­
венції", яких, до речі, не щадить їй Кремль і без того. 

' Вважаємо, що саме у великій мірі завдяки „інтервенції 
ідей" американський континент став континентом волі, демо­
кратії і прогресу. Сьогодні цей континент став рішальннм 
партнером у світовій політиці, і тому ця його інтервенція 
ідей повинна відбуватись у світовому маштабі. Це тим біль­
ше, що її, як свого порятунку, прагнуть і очікують мільйони 
людей, що їх силою тримають у неволі. 

— , 

послідовників на цілу плеяду 
пізніших наших письменни­
ків. Але й незалисана народ­
на творчість, казки, перека­
зи, пісні і ін. своїми чарами 
виховали •• для української 
культури таких письменників 
і діячів, як Маркіян Шашке-
зич, Юрій Федькович,. Панте­
леймон Куліш, Олена Пчілка, 
Леся Українка, Сергій Єфре-
иов, Микола Зеров і багато 
інших. їх біографії з особли­
вим притиском підкреслюють, 
іцо народна поетична твор-

СКАНДАЛЬНА ІСТОРІЯ З МОЛОТОВИМ 
У зв'язку з останньою істо­

рією, що несподівано розігра­
лася в Кремлі, сполошивши 
комуністичних ортодоксів, ми­
мохіть знову пригадується 
стара, бузувірська Москва 17 
століття. Це ж тоді рубали 
голови та втинали язики фа-
натнкам-розкольннкам. за їх­
ні; „двосперстіс", а самі вони 
— на знак протесту проти 
„зловредних новшеств" у 
справлених Ннконом церков­
них книгах — замикалися ці­
лими гуртами по хатах і спа 

чість мала рішальннй або пе-їлмвали себе живцем. Чи не 

духової неволі, поява „Енеї-
ди" Котляревського започат­
кувала друге відродження 

ціональцо пробудженої Цен­
тральної України Галичину 
й Буковину. Українське слово 

це було дійсно „слово на 
сторожі", прославлене в Шев-
ченковому ,ДІодражанія XI 
псалму". 

Але українське слово має 
ще й інші великі заслуги пе­
ред рідним народом. Його ду­
хова сила, його чар і краса 
розбудили національну свідо­
мість і 'почуття любови та 
приналежності! до свого рід­
ного в серцях десятків і со­
тень найвизначніших діячів 
української культури. Воно 
виростило в них перші міцні 
паростки таланту, що потім 
став на послугу* рідному на­
родові. 

Ось кілька прикладів з 
життя заслужених людей, що 
ще малими дітьми або юна­
ками ступили на шлях свого 
життєвого призначення під 
впливом рідного слова, живо­
го або друкованого. Бориса 
Грінченка, що виростав під 
московськими впливами, вря­
тувала для України „Енеїда" 
Котляревського і „Приказки" 
Гребінки. „На 13-му році я 
випадково дістав кілька томів 
.Основи", і оповідання Марка 

реважнин вплив на розвиток 
їх талантів і національної сві­
домосте. Починалося від каз­
ки, що своїми чарами захоп­
лювала уяву майбутнього 
письменника, а кінчалося на 
,,Довбушеві", „Лісовій пісні" 
та ін. 

.ЧИ треба до того ще дода­
вати, що те саме наше рідне 
мистецьке ідейно наснажене 
слово засівало любов до бать­
ківщини та Божі й людські 
ідеали в серця сотень тисяч 
і мільйонів нашої молоді. та 
всього народу? Які інші сили 
могли б виконати цю веле­
тенську роботу? їх немає! 
Роля слова, книги незаступ-
на! І тому вороги так запек­
ло їх винищували і вивищу­
ють, знаючи, що тим самим 
вбивають душу народу, його 
культуру, його існування. І 
тому добровільне відступниц­
тво від рідного слова, літера­
тури є духовим самогубством. 
• Коли мова про дитячу літе­

ратуру, то вона в нас тепер 
жалюгідно вбога. Ніде прав­
ди діти, дитячих видань стра­
шенно мало в порівнянні з 
нашою фінансовою спромож­
ністю і . . . батьківським обо­
в'язком. Не купуючи книжок, 
ми знеохотили підприємців 
до закладання дитячих' ви­
давництв. Наші діти можуть 
забути по-українському чита­
ти навіть тому, що не мають 
своєї лектури. * 

На тлі нашого посірілого 
обрію приємною появою' ви­
різняється журналик „Весел­
ка", який появляється ,що­
місяця НА 16 сторінках вели­
кого формату. Складім його 
на пробу вдвоє або вчетверо 
до звичайного розміру дитя­
чих книжечок, і матимемо 
як-не-як показне ілюстроване 
видання, що є доброю .лекту­
рою для дітей. Це дійсно;не­
звичайний подарунок нашим 
Марусям і Андрійкам! Вони 
люблять його і радо беруть 
у руки. Ще радніше вони бу­
дуть простягати до нього ру­
ченята, коли він всміхнеться 
до них гарними кольорами 
(якщо цього захочуть бать­
ки). Тяга дітей до книжки — 
природне явище. Найбіль­
ший геній світу Гете малям 
хлопцем купував собі в анти­
кварні книжки за гроші, що 
їх діставав на цукерки. Геній 
України Шевченко малою ди 

найбільш кольоритною пос­
таттю з тих часів залишила­
ся й донині похмура, розку­
йовджена постать протопопа 
А на кума, н є п р и м н ренного 
борця за „істинную веру". 
Тоді ще в розпорядженні мос­
ковських царів не було кон­
центраційних таборів та ін­
ших способів „перевихову­
вання". Техніка поборювання 
ідеологічних противників сто­
яла тоді на дуже низькому 
рівні. Отож, протопопа Ава-
кума просто вкинули були в 
глибоку яму, і звідтіль він, 
„лайя і руками потрясая", 
провадив далі дискусію з 
інакомислячими. 

„Найпроґреснвніша в світі" 
наука Маркса-Енгельса, роз­
винена Леніним, а вдоскона­
лена Сталіним, давно вже 
втратила риси, властиві кож­
ній науці. Комуністи, хоч як 
люблять себе називати,, про­
гресистами", с вже нині най­
більшими ретроградами і кон-
серваТистамн. Наука їхня з 
роками оформилася в своєрід­
ному „комуністичному кора-
ні" з недоторкальипми догма­
ми і раз на завжди прийняти­
ми істинами, яких вони твер­
до тримаються. Це зовсім не-
С і н о потвердив найчільні-

й із Сталіновнх насл ід ли­
ків, заявившн в Москві чу­
жоземним гостям, що, мов­
ляв, скорше рак на дні мор­
ському свисне, як комуністи 
зречуться своєї марксо-ленін-
ської вірн. Скам'янілість і ре­
гресивність комуністичної ві­
рн рятує від остаточного 
ОМерТВІННЯ ЇЇ „ДІДЛЄКТИЧ-
ність", чн то пак досконало 
розвинена безпрігнципність, 
що в кожній скрутній ситуа­
ції розгрішас комуністичних 
вождів від усіх гріхів, дозво­
ляючи їм, всупереч основним 
догмам, запроваджувати НЕП, 
відкривати церкви, чіпляти 
на плечі пролетарським пол­
ководцям генеральські еполе­
ти і допускатися всяких ін­
ших єресей в ім'я ЦІЛІ,' що 
оправдує засоби. 

Вертаючись до заголовку 

Вовчка, а потому „Кобзар" і тиною „списував" Сковороду 
уже безповоротно напрямили 
мене на свідомий український 
шлях", — писав 'Михайло 
Коцюбинський в своїй авто­
біографії. Молоденьку дівчи­
ну Катрусю, що виросла поза 
межами' рідного краю, пізні­
шу письменницю Катрю Гри-
иеанчеву, привели до україн­
ської свідомості! й до пись­
менницької діяльності! твори 
Івана Франка, яких вона слу­
хала в рясних сльозах. При­
гадаймо собі цей просто чудо­
дійний вплив, що його мали 
збірники етнографічних запи­
сів М. Максимовича до його 

і „Тріс цаоіс со дари” . . . в 
бур'янах. Це — приклад, чо­
го дитина хоче. Ми купуємо 
нашим дітям донесхочу цуке­
рок і шоколяди, а дешевшу 
від солодощів книжку зали­
шаємо без уваги під верствою 
пороху в книгарні. 

Подумаймо: чи можна за­
перечити, що між нашими 
дітьми ростуть нові Шевчен­
ки. Франки, Лесі Українки? 
Чи можуть вони з'явитись без 
допомоги книжки, без .того 
духового "середовища, яке їм 
дає рідне слово? А втім, не 
всі будуть світичами нашої 

культури, але всі повинні 
стати взірцевими членами 
спільноти, в якій живуть, і 
добрими дітьми народу, що 
дав їм свою кров і свої запо­
віти. Всі вони, незалежно від 
того, чим будуть і де жити­
муть, потребують для свого 
духового росту опіки того не-
заступного сторожа, яким с 
рідне слово. 

Тому в жовтні, місяці дру­
кованого ' слова, допоможім 
нашим дітям мати свою пре­
су, свій журналик „Веселку". 
Добровільною доплатою до 
„Свободи" створім і на цей 
рік фонд „Веселки", справж­
нього джерела радосте й на­
уки, що роз'яснить і розвесе­
лить посірілі, вилинялі будні 
життя нашого молодого по­
коління. 

Р. 3 . 

статті, розглянемо деякі де­
талі скандальної, історії, що 
сталася цими днями з най­
старішим большевиком, 65-
річним ленінським учнем. 

Отож, 10 вересня' ц. р. в 
„Коммуннст'і", органі Цент­
рального Комітету партії, 
опубліковано лист міністра 
закордонних справ СССР В. 
Молотова, в якому він .каєть­
ся за свій виступ на засіданні 
Верховного Совсту, що відбу­
лося ще 8 лютого ц. p.,-тобто 
майже за вісім місяців перед 
опублікуванням цього листа. 
Тоді, на тому засіданні, Мо­
лотов заявив, що, мовляв, 
враз із Совстськнм Союзом, 
де вже заложено підвалини 
СОЦІАЛІСТИЧНОГО суспільства, 
працюють також країни „на­
родних демократій", які 
ставлять щойно перші кроки 
в напрямі до соціалізму. 

Єретична формула! Бру-, 
тальнс потоптання совстсько-
го „корану"! За стократ мен­
ші провини платили своїми 
головами новочасні авакумн 
в 20-х роках цього століття. 
Адже виходить, що соціаліс­
тичне суспільство в СССР ще 
не побудоване, що там тільки 
заложено його підвалини. 
Та ж кожному сільському 
комсомольцеві, кожному со-
встському агітпнламареві сот­
ні разів тлумнч”ііо. що соціа­
лізм в Совстіьі:ону Союзі вже 
побудовано, що він здобув в 
цій країні рігаа.'4 пу пяремогу 
над капіталізмом, і тепер СС­
СР вже на всіх парах іде до 
комунізму, як Ц.і:гвВіЦОІ ссу 
ц І л л ь н о-полптртої форми 
укладу суспільгтпа. Шс ж бо 
в 1932 році на котпійсь тим 
партійній конференції ствер­
джено про закінчення побу 
дови підвалин соціалізму, а 
вже на 19-му з'їзді компартії 
урочисто проголошено на ці­
лий світ, що головним зав­
данням підсовстськпх народів 
є тепер побудова комуністич­
ного суспільства шляхом по­
ступового переходу ВІД соціа­
лізму до комунізму. 

Смішно було б припускати, 
що Молотов помилився. По­
милитися так може хіба шко­
ляр семирічки иа іспиті з 
„політграмотн". А проте, в 
своєму листі до редакції ,,Ком-
муннст'а" він стверджує: „Я 
вважаю мою формулу в пи­
танні про побудову СОЦІАЛІС­
ТИЧНОГО суспільства в СССР, 
проголошену 8 лютого 1955 
року, теоретично помилковою 
і політично шкідливою. Полі­
тична шкода цієї формули 
полягає в тому, що вона вно­
сить . хаос в ідеологічні пи­
тання і суперечить партії в 
питаннях побудови СОЦІАЛІС­
ТИЧНОГО суспільства. Вона по­
роджує сумнів в існуванні со-
ціялістнчного с у с п і л ь с т в а , 
яке вже в основному побудо­
ване в' нашій країні".. . 

„Помилка" —кардинальна. 
Виходило б, якби Молотов 
„не помилився", то весь крик 
і весь галас московської про­
паганди на протязі останніх 
років про побудову СОЦІАЛІЗ­
МУ — все це була суцільна 
брехня? Виходило б, що всі 
незчисленні духові й мате-
ріяльні жертви мільйонів під­
совстськпх народів, вимушені 
на них совєтською владою за 
всі останні роки, пішли на 
марне? Виходило б . . . Та ба­
гато ще чого виходило б, як­
би Молотов „не помилився", 
а сказав правду 8-го лютого 
цього року на засіданні Вер­
ховного Совсту СССР. 

Тож не диво, що покаяв-

Б. Лаврівський »Г*« 

З ГЕНЕРАЛЬНОЇ АСАМБЛЕЇ ОН 
На Генеральній Асамблеї 

відбувається генеральна дис­
кусія. Голови окремих деле­
гацій висловлюють погляди 
своїх урядів і своїх країн на 
міжнародне положення, пода­
ють- оцінку минулого й внес­
ки на майбутнє. 

Від Української ССР про­
мовляв Л. Ф. Паламарчук. Ті 
самі думки, речення, аргу­
ментація, окреслений, що їх 
недавно чули в промові Мо­
лотова. Від лкого народу чн 
урлду він говорив? Аж по 
довшім часі довідалися при­
сутні, коли почули: „ . . . у к ­
раїнський нарід гаряче схва­
лює нормалізацію відносин 
між Совстськнм' Союзом і 
Югославією, підписання мир­
ного договору з Австрією і 
встановлення дипломатичних 
взаємин між СССР і Захід-
ньою Німеччиною". 

А вдруге згадав він про 
український нарід в кінці 
своєї промови, в зв'язку зі 
справою загальної безпеки в 
Европі: „Зрозуміло, що уряд 
Совстської України приділяє 
цій справі спеціяльну увагу. 
Не можна забувати, що кри­
ваві європейські війни нищи­
ли український нарід так, як 
І інші народи. Після другої 
світової війни український 
нарід доклав величезних зу­
силь, щоб відбудувати села 
й м і с т а . . . " 

Решта „домагань" —. ви-
знати червоний Китай, не 
вживати жадних заходів що­
до змін статуту ОН, підкрес 
лення великого значення се­
натських проектів про роз 
зброоння . . . Все шабльоново-
го змісту. Представник кож 
ноі держави з „совстськрго 
сузір'я" може спокійно під 

І і ї м на-; 
ний лист міністра Молотова 
викликав иа Заході найрізно­
манітніші коментарі. (Про ре­
акцію під Совстами ще нічого 
невідомо). Дехто з комента­
торів припускає, що це — 
кінець Молотова. Обґрунто­
вуючи це' припущення, при­
гадують, що на побаченні з 
Тітом в Београді Молотов був 
відсутній. Пригадують його 
заяву у Відні про „трансфу­
зію молодої крони, що мала б 
прийти на місце старої". Чи 
не пророкував він тоді сам 
собі близького кінця? Далі 
ставлять питання: чн це див­
ний збіг обставин, чи зазда­
легідь * підготована імпреза, 
що нефортунннй виступ Мо­
лотова відбувся саме в день 
8-го лютого ц. p., коли ТО 8 
признанням своєї нездібности 
керувати державними справа­
ми виступив Малсиков. I ввід-. 
сн логічний нібито висновок, 
що слідом за Малснковии мас 
покотитися Молотов. 

А проте, Малснкова, як ві­
домо,, в яму не вкинули. Вів 
і досі фігурує на урядових 
трибунах поруч з найвищими 
совстськими достойниками, 
хоч у далеко нижчій, як во­
ни, ранзі. В авакумівську яку 
вкидати його начебто й не 
збираються. З останньої за­
яви міністра закордонних 
справ Молотова про те, що 
він виїде 26 жовтня з Мос­
кви, щоб репрезентувати Со-
встський Союз на Женевській 
конференції — також вихо­
дить, що „помилку" його йо­
му дарували. 

І ось західні коментатори 
роблять з цього далекосяглі 
висновки про „дух толеран-

(Закінчений на crop. 3-ій) 

такою „анонімовою" промо­
вою підписатися. 

Лише одне було цікаве: в 
своїй промові Паламарчук 
„розкрив , 'які то є 16 дер­
жав, що їх совстська .делега­
ція „згоджується" прийняти 
до ОН. ; 

Як відомої 22 дерясавн „ка­
латають" у' двері" ОН, дома­
гаючись, 'щоб їх прийняли в 
члени ОН."Деякі з них, як, 
наприклад, Ірландія, Порту­
галія, Йорданія, „стоять пе­
ред дверима" майже 10 років 
— від 1946 р. Бо Рада Без­
пеки, яка, за Статутом QH, 
ставить внесок про прийнят­
тя нових 'Членів, не може дій­
ти до 'згоди: 14 демократич­
них країн відкинули Совстн, 
ставлячи своє вето. А Сім са-
телітних праїи не зібрали ср-
трібної кількостн голосів (не 
менш я к ' ' 7 ) . Генеральна 
Асамблея кілька разів- прий­
мала резолюції, в яких за­
кликала членів Ради Безпеки 
не вживати права вета при 
прийманні - нових членів, але 
— надаремно. В 1949-50 pp. 
обговорювалося питання, чи 
може 'Загальна Асамблея 
прийняти' до ОН державу, -йо­
ли Рада Безпеки відмовить? 
Відповідь Міжнародного Три­
буналу Справедлнвостн була; 

За десять років існування 
ОН прийнято лише дев'ять 
нових членів: Афганістан, 
Ісляндіюу Швецію, Снім, 
Ємен, Пакістан, Бурму, Індо­
незію й Ізраїль. 

Паламарчук заявив, -що 
Совсти „згоджуються", прий­
няти такі, держави: Альбанію, 
Моніх>л$оь4*у Народну Рес­
публіку, ^Болгарію, Румунію, 
Угорщину; Фінляндію, Іта­
лію, Португалію, Ірландію, 
Австрію, Цейльон, Непал, Лі­
вію, ЛАОС Й Камбоджу. 

Не було- згадки про решту 
,,петентиг", лкі вже вислови­
ли бажання -ввійти до ОН, а 
саме про Корейську респуб­
ліку й „народну" Корею, про 
В'єтнам., демократичний і „на­
родний", про Японію, а вреш­
ті про Еспанію. Видно, Совс­
ти не будуть „підтримувати" 
всіх згаданих держав. 

Сьогодні' трудно з певніс­
тю сказати, як поставиться 
більшість членів ОН до прий­
няття в 'cube середовище та­
ких „суверенних держав'', як 
Монгольська республіка або 
інші ,;народні демократії". 
Вже теп^в- вичувасться силь­
на течія передусім серед пів-
денно-а-м є р нканемшх країн 
за невідкладний перегляд ста­
туту ОН.' -Право вета мало б 
бути од”кор із перших проб­
лем майбутньої ревізії стату­
ту. Тут. .передбачається, що 
може дійти до створення 
„тимчасового бльоку" малих 
держав проти „диктатури ft 
у п р н в уїсйовання" великих 
держав,, найбільш знаменним 
проявом- іЧого є право вета. 

Цс буде' одною з бойових 
точок теперішньої сесії ОН. 

НОКТЮРН Г-МОЛЬ 
Гей, опідв мене 

Ідлм мужицьких хатин. 
П'яний запах . шал пі і та рути, 
Де вишневий садок, 

* • срібна вільха і тни 
Шепче слово задуми і смути . . . 
Де смерком із-за хат, 

від ланів конюший 
Линуть тужні сопілчалі нути. . . 
Гей овіяв длне 

спомин кращих хвилин, 
Що їх серце не встигло забути... 

,СТ. ЧАРНЕЦЬКИИ 

Ольга Мак 

КОЛИ СКРИПІЛИ ВОЗИКИ... 
(До десятих роковин призабутих подій) 

(16) 
Отож, була п'ятниця. Я вийшла з Марійкою на берег 

Ельби, і між нами почалася звичайна розмова: 
— Дарцю, вертаймось додому! 
— Ні, Марійко. Ми вже так близько коло мети, що 

не сміємо вертатись. 
— Близько коло мети? Де ж вона та ваша мета? Я не 

знаю. Зате я знаю, що ви мене завезли сюди, що ви мені 
присягали.. . 

— Так, Марійко, я вам присягала, що не покину вас, 

мені в 
мене буде мала дитина! Дитина! Дитина-а-а! . . 

Марійка заходиться в гістериці. 
Під впливом цієї сцени у мене вперше ламається дух. 
— Добре, Марійко. — кажу глухо. — Присягаю вам, 

що коли ми до неділі не перейдемо на другий бік — я вер­
таюся з вами додому. 

— Що?! — зривається Марійка, і її гістерика відразу 
минає. — Вернетеся? 

— Так. 
— Присягаєте, що вернетеся зі мною додому? 
— Так коли ми до неділі не перейдемо на другий бік, 

то вернемося додому. Присягаю! 
Марійка кидається мені на шию і починає цілувати. 
— О, Дарцю, якгли добрі! . . Побачите, що ви не по­

жалієте . . . Там нас зустріне мама . . . Ах, Дарцю, як це чу­
десно — бути вдома!. . Кажу вам, що вн того ніколи не 
пожалієте. . . 

А я, склавши вдруге присягу, сиділа німа й задеревіла 

Щоб не заломитися остаточно зриваюся на ноги, по- вийти? Так фатально не щастить цілу\дорогу, так заводили 
кидаю здивовану Марійку і біжу геть. Лишається тільки два найпевніші сподівання, що й тепер ледве чн варто розжарю-

Коли б дні. Два д н і ! . . За цих два дні мушу пекло перевернути вати в собі непевну іскорку надії. 

і своєї присяги не ламаю. 
— Що мені з такої присяги?! — починає запалюватися' до всього. Поворот додому, що ним так раділа Марійка, для 

Марійка — Чи я нею нагодую Орішка чи завину в неї мене був рівнозначним із смертю. Що більше: Марійка го-
дитину, яка прийде на світ?! Я й так не знаю, як досі'ворила так, ніби вже була певна того повороту, отже, від­
ходжу, бо вже майже три тижні минуло по терміні. бнрала мені навіть віру в можливість перейти кордон. 

— Що ж я винна, Марійко? 
Марійка починає трястися й плакати. 
— Так, вн винні! — кричить вона. — Ви винні 

я вас не слухала, то вже досі була б вдома! 
— Алеж я вас не тримала, Марійко. Пощо ті докори? 
— Вн не тримали? Л нащо ж вн мені присягали? Нащо 

дурили мене? 
— Я вас дурила? 
— Так. дурили! Обіцяли, що не покинете. Тепер мусите 

вертатись зі мною додому! 
— Я вам цього не обіцяла, Марійко, і додому не вернусь. 
Марійка впадас в шал і хапас мене за шию. 

в совстському однострої, досить бридка, і на додаток мас 
майже лису голову. На моє щастя, старшину хтось відкликав 
на бік, а я тоді кидаюся до жінки й починаю говорити до неї 
по-польськи.. Плету, як навчена папуга, що я з Позианьщнни, 
їду зі своєю сестрою і т. д. На кінець питаю, чн вона мене 
розуміє? О. щастя! 

— Так, я тебе розумію, — відповідає жінка по-польськи. 
— Я також полька з Лодзі. Була в німецькому концентрацій­
ному таборі і, — бачиш ? — вилисіла в ньому з голоду. Тепер 
служу прн совстському війську, а он той „хлоп" — то МІЙ 
коханець. Він, вправді, є „гбур" і свиня,"але назагал добрий. 
Поговорю з ним, може він тобі поможе. 

Лиса полька говорить зі мною цинічно-одверто, але 
із усього видно, що вона справді мені співчуває. Умовляємось 
з нею. що завтра маємо зустрітися на тому-он місці в другій 
годині пополудні. Вона буде ще сьогодні говорити *зі своїм 
„ґбуром", а завтра дасть знати про вислід розмови. 

З тим вертаю' я до шопи, але нічого нікому не кажу. Бо 
й що скажу, коли сама не еірю в те, що з того може щось 

них влазить гурт п'яних 

вас хочет іті на Нагдс-

Не вернетесь?! Не вернетесь?! —дивиться зі злобою чи тепер, колп в найгіршому випадку мене викриють, — женкя? Чи таки доведеться дотримати даної Марійці прн-
очі. — То я вас задушу! Розумієте?.. . Задушу! В однаково вертатись „на родіну". Яка різниця? сяги? Лишається в розпорядженні один день і . . . дві ночі. 

І я все біжу далі й далі, поки не потрапляю до касарень Ніч тут варта більше, як д е н ь . . . 
совстських військ. Тут бачу, що попід будинками йде пара^ Ніби на потвердження моїх думок,' з'хряскотом відчи-
він — старшина, як видно по відзнаках, а вона — також няються широко двері шопи і в 

вояків. 
— Ей, баби, сліпи? Кто з 

б у р г . . . ? • 
Всі речі називаються своїми іменами. 
В- топі тнхо. ” ” 
— Ну, кто хочет на Магдебург? . .*£ . — пустім. А так 

— не пустім. Подохнете тут — а не пусйм! 
В шопі далі тихо, хоч всі з напруженим прислухаються 

ДО НезрОЗуМІЛОІ МОВИ. ':";"*'*-
— Ну, ви ! Не понімастс? Нікс* фарштеан? . . . . ру-

сіше солдат — геген Магдебург. Нікс .'.[.І \ русіше солдат — 
нікс геен Магдебург. Штербен — нікс геен.'Фарштей? 

т - їх гее! — падає раптом глухо. V кутка, і там зво­
диться висока, незугарна жіноча постать. 

Цих два коротеньких, глухо вимовлених слова розтина­
ються, як вябух гранати, в принишклій шопі 1 наповнюють 
її чимсь несамовито трагічним. , « 

— Вот молодец! — хвалять вояки. — . 
дат — і геен Магдебург. Гут! Кто шцо?' 

— їх. 
— ІХ. . V 

v Боже! Годяться! Встають і йдуть*'Покірні ft зломані. 
Ідуть на ганьбу, на знущання, щоб тільки вирватися звідви' . 

П ішли. . . • * * 
Я затикаю вуха пальцями, закусую до крови уста, щоб 

яе чути того, щоб не закричати в голос. Мене палить вогнем 
страпгний сором за тих нещасних, покірних, як нівЩ, жінок. 
Чн свобода, а навіть саме життя,'варте, Щоб платити за 
нього такою ціною? 

— С в о с > м о ж е й ** *Ф*«. Але ч у ж е . . . Наприклад, життя дитини ? . • 

догори дном, але.доп'ясти свого! Інакше. . . Інакше... ' Ні, 
цього не може бути! Цього не сміє статися!.. 

Вже не зважаю на ніщо. Зачіпаю по дорозі всіх зустріч­
них людей і говорю з ними одверто, не криючись, що *очу 
перейти на другий бік. Люди дивляться на мене зі співчут­
тям і острахом, очевидно вважаючи мене за божевільну, 
але ради не дають ніякої. Лишаю .одних, ловлю інших і все 
ставлю те саме питання: Як перейти на Другий бік Ельби? 
Втратити все одно не маю чого: чи за два дні .добровільно", 

Западає вечір 
Лягаю під візок, щоб мене не було видно. Мама -

поруч мене, а Марійка по другому боці візка. їм иема чого 
боятися: ні мама, через свою старість, ні Марійка, через 
свою вагітність, нікого не спокусять. 

Лежу тихенько, але слати, звичайно, не можу. Думки 
лізуть в голову і сверлують мозок. Чи вийде з цією лисою 
полькою що, чн не вийде? Навряд, чн вийде. Ну, а коли не 
вийде, що тоді? Чи вдасться найти інший вихід з поло-

. . рус ішо с ол-

- • . . . . * 
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,ЗЕСВДГ'І8Ч)Я(ЖШ ДУШУ Ш і У Ш Ш ДИТИНИ! ВИШЛПЬ СВОЮ ЩЕДРУ 
ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД ,,ЗЕСЕЛКИ"! .'••-* 

НОВА: МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
В двнях 16 /, д о * ЗО жовтая 

б у д е відкрита в Літ. -Мистець­
кому Клюбі в .Н(о Иорку чер­
гова мистецька, виставка, цим 
разом присвячена творчості 
в а ш и х п о м е р л и х мистців 
20-го віку. 

Подаючись н а еміграцію, 
численні н а ш і громадяни за­
х о п и л и з собою н е тільки речі 
першої п о т р е б и , „ а л е й куль­
турне добро . . Отдк у Новому 
Світі з н а й ш л а с я немала спіль­
ність творів .чільних наших 
Мйстців, і тепер, , влаштована 
виставка мав завдання, влас­
не , показати х о ч . частину тая 
збережених культурних ЦІН-
нощів. Н а виставці зібрані 
твори двадцятнсекв мистців, 
а саме ( п о а з б у ч н о ) : Азовсь­
кого, ВациКа,Войчука , Дядн-
нюка, Жсваго, Іванця, Іваню-
ха , Івасюка, Коажуна, Коси-
ніна, Кряжанівського, Крн-
чевського, Левченка, Богдана 
Леткого , Магалевського, Мас­
ляна, Мпхаіілова, Новаківсь-
кого, Рубчака, С е в е р и н а , 

Сенькова, Сосенка, Труша. 
Харкова, Холодного, Ш у л ь г и 
і Яблонського. Очевидно, Об'­
єднання Мистців Українців в 
Америці , влаштовуючи ц ю 
меморіальну виставку, мусіло 
триматися принципу ретрос* 
пективиостн, б о ц я виставка 
все таки складена в ненор­
мальних умовах еміграції, б е з 
доступу до красних музеїв чи 
приватних збірок, приналеж-
них родинам померлих мист­
ців. Навіть не всі власники 
творів У З Д А погодились да­
ти експонати на ц ю виставку. 
А все таки зібрано прегарну 
виставку малярських і кілька 
графічних творів, д е ваше 
громадянство з м о ж е щ е р а з 
зустрітися з творами таких 
величин українського мистец­
тва, як Труш і Новаківськпн, 
Холодний і Ковжун, Кричев-
ський і Азовський, Михайлів 
і Шульга, не вгадуючи інших, 
Імена яких у ж е подано. 

Н а виставці представлені 
твори тієї цікавої доби украін-

Український Золотий Хрест, Відділ 14-ий 
В Д Т Г Р О И Т І 

влаштовус 

в неділю, 23-го жовтня 1956 р. 
в авун* У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о Д о м у 

. и л р н в у л . М а р т і н 

С ВІЯ ТО 
І шж іня ПРАПОРА 

н а я к е з а л р о ш у є Ч л е н і в , П р и я т е л і в і П р и х и л ь н и к і в . 
П о ц е р е м о н і ї п о с в я ч е н н я б у д е Б Е Н К Е Т , а п о т і м 

З А В A B A з т а н ц я м и , н а я к у т а к о ж н а ш у м о л о д ь 
с е р д е ч н о з а п р о ш у є м о . 

• Д о т а н ц і в г р а т и м е о р к е с т р и М А Р Т И Н А . 
Г о л о в н о ю б е с і д н и ц е ю н а святі б у д е п. П . Р і з н и к , 

г о л о в а Ц е н т р а л ь н о ї У п р а в и У . З . Х . 
"* ” ” -*~- — — — — — — — - — — — — —і at 

| Увага! Ню Йорк і околиця! Увага! 
J і К О М І Т Е Т В І Д З Н А Ч Е Н Н Я 8 5 - р і ч ч я З И М О В О Г О 
: ; П О Х О Д У п р н О б В У А — в Н Ю П О Р В У 

. ^ ' • влаштовус — 

в неділю, 16-го жовтня 1956 р. 
, в А в д н т о р Ц н о в о з б у д о в а н о і Junior High S c h o o l . 

'ti r r T e V T o r k , Ave . B , b e t w e e n 4 t h & 6 th Street E a s t 

1 СШОЧЙГИ ВЕЧІР 
щтсйяпсяиЛ <85ним. Р о к о в и н а м П е р т о г о З и м о в о г о . 

'. Д о х о д у У к р а ї н с ь к о ї А р м і ї | 
В П Р О Г Р А Ш : Апель Поляглнх пря співучасте Почесної f ( 
Сторожі Американсько - Українських Ветеранів, святочне • j 
олово д-ре £ К03АКА та. виступи Українського Хору „Літай ' • 

Вслі" проф. -О. ДІДУХА ft піаніста проф. В. КШІІ. (> 
ПОЧАТОК О ГОД. G-ІД ВЕЧОРА. 

Квнткн по %ІЛ0 та 51.00 у передпродажі в крамницях 
АРКА в ЕКО','іі в дві імпреза від -4-ої год. попол., прк касі. 

Того ж дня у всіх Українських Церквах м. Ніо Норку ' 
будуть відслужені після Служб Божнх урочисті молебні. 
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До участи в Вогослужбах та вечірньому святкуванпі 
запрошуємо: 'Лицарів Ордену Залізного Хреста, як Почес­
них Гостей Українського Громадянства, як також.всі То­
вариства ft Організації м. Ню Норку т а всісї МетрополІ-
тальної Округи J прапорами та все Українське Суспільство, 
зокрема кол. Вояків з усіх формація. — Лицарів Ордену 
просимо прибути не пізніше 5-ої години. 
УКРАЇНЦІ! Прийдімо всі на це небуденне, всенародне Свя­
то, щоб достойно відзначити Роковини Геройського Чину 
Української Армії, поклонитися Тіням поляглих Героїв, йо­
го учасників,''та вшанувати жявях, а надіпсе, щоб зберег­
ти я закріпити пам'ять про Цей славетний Чан, як світлий 
дороговказ для грядучих поколінь. 

_ .. К о м і т е т 

!^£>х»я*&7#тя»г*в*м*Фі*тп 

Увага! Ню Йори, Нюарк й Околиці! 
З п р и в о д у ' в и к р и т т я о д н о г о д и н н о г о п е р е д а в а н н я І 
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І П Е Р Ш А У К Р А Ї Н С Ь К А Т Е Л Е В І З І Й Н А Р А Д І О - < 

і П Р О Г Р А М А Г О Д И Н А У К Р А Ї Н С Ь К И Х М Е Л О Д Щ 
. • . влаштовус —— 

в суботу, 15-го жовтня 1955 р. 
-"••». о г о д . 8 : 8 0 в е ч о р а 

в з а л і У К Р А П І С Ь К О І Ц Е Н Т Р А Л І 
1 8 0 В і л ь я м в у л . , Н ю а р к , Н. Д ж . 

ВЕЛИКІ ОСІННІ 
В Е Ч Е Р Н И Ц І 

на aid мас чветь заявосаія Все Українське Громадянство і 
В програмі -крім танців, виступ відового гумориста 

Миколи Понеділка, та виступ музичного тріо, танцюваль­
ної групи, вибір королевої іл Інші неснодІванки. 

До танків приграватиме знаменита оркестри 
• ЯРОСЛАВА ВШЕРТА. • 

Смачний і добірний буфет у заряді ВП. Пань І Панів. 
Довід призначений на піддержку Першої Української 

, .Телевізійної Радіопрограми. 

ського мистецтва, коли воно, 
після натуралістичного і ре­
алістичного 19-го віку, поча­
ло пульсувати НОВІШІЇ І ж и ­
вими струмами. Т у ояшвлен-
вість внесли • українське ма­
лярство н е тільки західні 
впливи, головно імпресіоніз­
му (який на Україні виробив 
овос власне обличчя, відмін­
не від французького) , а й від­
чуття національних традицій 
т а заходи показати їх новими, 
сучасними засобами. І?ичіи,-
нс, таке багате свосю різнома­
нітністю обличчя українсь­
кого мистецтва б у л о б в е н н с 
лиме без праці і досвіду, влас­
не, чільних представників тісї 
перехідньої дати, які допомог­
ли сучасникам усвідомити 
єною оригінальність та вклю­
читися в загальний потік сві­
тових мистецьких проблем. 
Тимто й теперішня виставка с 
висновком пошани і зрозу­
міння до творчости поперед­
ніх мистецьких генерацій. 

В час, коли творчість біль-
шостп мистців показана на 
виставці одним - двома твора­
ми, деякі з них представлені 
вийнятково добре. Особливо 
поважну скількість творів ма­
ють Н о в а к і в с ь к н і і , Труш, 
К р н ч є в с ь к и І”І, Михайлів, 
Шульга , Азовський і ДядН-
юок. Сильно заступлевннй 
передусім Микола Азовський, 
що помер молодо в Аргентині 
в 1947 р. Щ е за совстськнх 
часів мав -вія вироблене ім'я 
і належав д о тих нечисленних 
мистців, яким Сталін позував 
особисто д о портрету. Зовсім 
невідома західньо • українсь­
кому та американському гро­
мадянству т в о р ч і с т ь Іллі 
Шульги , загннулого н а за­
сланні в 1938 р. Учень, між 
іншим, І. Ріпнва, в ів був про­
фесором Київської Академії 
Мистецтв. Завдяки й о г о дру­
жині, сьогодні в З Д А знахо­
диться понад 6 0 творів цього 
цікавого мнетця з доби, коли 
реалізм починав переходити в 
імпресіонізм. П р и х и л ь н и к и 
сучасного вадреалізму знай­
дуть нсодне цікаве в творчос­
ті Ю х и м а Ми.тайлова, що ви-
словляв. малярством свій вла­
сний символічно - казковий 
світа. Значна скількість тво­
рів цього мнетця також збері­
гається в З Д А . Відвідувачі 
виставки матимуть змогу по­
бачити також комп:іс-тстнл ко­
ваних історичних портретів з 
циклю „Володарі Княжої Ук­
раїни" пензля Василя Д я д н -
нкжа. З посмертної спадщини 
пок. д .ра Л у к и Мишуги н а 
виставці показаний портрет 
його славетного дядька співа­
ка, пензля М. Івасюка (авто­
р а „В'їзду Б . Хмельницького 
д о Києва") . Взагалі виставка 
багата творами не тільки чис­
то мистецької, а л е й культур­
но . пам'яткової вартості!. 

С. Гординськнй. 
(Виставка відкрита щодня! 

в год. 8—10 вечером, « неділі 
від 10 рано д о 10-ої вечір. 
Святочне відкриття відбудеть­
ся в нед ілю 16 жовтня в год. 
12 в п о л у д н є ) . 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Гартфорд, Конн. 
Успішне віче ЗУАДК-У 

Шчв ЗУАДК-у в дні 2 жовт­
ня ц. р. в місті Гартфорді, Коин. 
викликало велико заінтересо-
вааяя в цілому стейті Коннск-
тикат, доказом чого була прн-
явиість на ньому відпоручни-
ків з дальше положених міс­
цевостей. 

'Віче відкрив вступним сло­
вом працьовитий керівник Д о -
помоговоі Комісії Філії УККА 
в Гартфорді п. Михайло Кузь­
ма, вітаючи прибулого з Фкла-
делфії представника централі 
ЗУАДК-у п. їв. Поритка. та по­
кликавши до почесної президії 
голову стейтової Філії УККА 
д-ра Василя Небелюка, органі­
затора УНСоюзу п. Антона Ма-
лаичука, голову Відділу УККА 
з "Ню Гевей д-ра Констонтина 
Матвісика та відпоручника Від­
ділу УККА в Н ю Вритен інж. 
ВоВлодимира Глову. 

Вічем незвичайно ділово про­
водила одноголосно вибрана 
президія в складі: Іисп. В. 
Гафткевич, предсідник та Інж. 
Лучкань і пані Гаврилів — чле­
ни. 

П о вичерепнім звідомленні о 
праці місцевого переселенчого 
осередку п; М. Кузьми, предсід-
инк ЗУАДК-у виголосив одно-
годинну доповідь, в якій уна-
глядинв дотеперішні висліди 
діяльностя ЗУАДК-у. а зокре­
ма заходи в обороні проти при­
мусової репатріяції, в -оформ-
ленні правного стану санталь-
ців, матеріяльній допомозі хар­
чами та одягом. За посеред­
ництвом ЗУАДК-у переселило­
ся до З Д А понад 4 0 тисяч осіб, 
а в інші країни понад 20 тис. 
Під теперішню пору під мораль­
ною і матеріальною опікою ЗУ­
АДК о в Німеччині 1 Австрії 
коло 20 тис. осіб. ЗУАДК веде 
тепер посилену акцію в допо­
мозі в переселенні до З Д А на 
основі Іміґраціиного закону з 
1063 року, до якого зголосило­
ся коло в тис. осіб. Досі підшу­
кано спонаорів 1 оформлено 
1,350 ашурансів на понад 4 ти­
сячі осіб. Вж* на 167 ашуран­
сів прибуло до З Д А 341 особа. 
Пильним завданням о тепер 
розбудова занедбаної у' нас ді­
лянки суспільної служби на те-; 
рені З Д А В с е більше людей 
потребують помогі. € велика 
кількість людей самітних і стар 
шнх віком, якими хтось повн 
вен опікуватись. Користаючн з 
переселення знайшлося в ЗДА 
кілька десятків наших інвалі­
дів, які теж потребують помочі. 

Н а д доповіддю розвинулася 
дуже оживлена дискусія, в якій 
забирали голос: П. Мсдвець-
кий, пані Гілевяч, П. Лучкань, 
д-р К. Матвісяко (Ню Гевей). 
Василь Дзіковамшй, інж. В. 
Ґлова (Ню Вритен), Антін Ма-
ланчук, Василь Гачкевич (Ню 
Гевей). В. Мох (Н. Вритен). 
пані Гаврилів, іисп. В. Гафт-
ковнч, д-р В. Небелюк 1 Інші. 
З признанням відмічуемо корнс-

• ПОВІДОМЛЕННЯ • 

Українська Вільна Академія 
Наук у США 

11Ц Вест 26 вул., Н. И. 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 

в суботу, 16-го жовтня 1056 p., 
9 6-ІЙ год. ЗО хв. веч.. в прим) 
щевиі УВАН у США відбудсть 
СЯ засідання Природничого Від. 
діду УВАН у США. 

. Доповідь — 
проф. Н. Осадча-Яната: „МИХАЙЛО МАКСИМОВИЧ ЯК ПРИРОДНИК". 

Вхід вільний. 
Керівництво Відділу 

ні висліди 10-річноІ праці ЗУ­
АДК-у, в якій прнходилося по­
борювати великі труднощі та 
перешкоди, що їх створювали 
свосю пропагандою серед непо-
Іяформованнх урядових амери­
канських чинників ваші націо­
нальні вороги, передусім мос­
калі. Засуджувано гостро окле-
вечуваинл ЗУАДК-у І його від­
повідальних працівників збоку 
деяких наших людей чи груп, 
які намагалися підірвати дові­
р'я до цієї нашої харитатнаної 
установи. У висліді дискусії 
постановлено: скріпити на далі 
піддержку праці ЗУАДК-у, в 
тій цілі в найближчому часі 
оформити місцевий Відділ ЗУ­
АДК-у, всі пожертви, членські 
вкладки збирати на будуче зор­
ганізованим порядком з допо­
могою окремих збирачів. Пред­
ставники Відділів УККА в Ню 
Бритої! і Ню Гевей зобов'язали­
ся докласти всіх зусиль, щоб і 
в їх місцевості теж зорганізо­
вано включитися в харитатнв-
ну діяльність та вже в скорому 
часі подбати про оформлення 
Відділів ЗУАДК-у. Прн Упра­
ві Філії УККА стейту Коинск-
тнкат рішено створити окрему 
допомогову рефентуру. до про­
воду якої кооптовано пана Ми­
хайла Кузьму, дотеперішнього 
заслуженого керівника Допо-
могової Комісії Філії УККА в 
Гартфорді. При кінці на внесок 
інсп. Гафтковнча рішено висла­
ти хворому екз. директорові 
д-рові Володимирові Таланові 
побажання якнайскорішого • ви­
дужання та багато здоров'я для 
продовжування його корисної 
і відповідальної праці в ЗУ­
АДК-у. 

О. К. 

В А М Е Р И Ц І Ж И В У Т Ь Щ Е 

Б Л И З Ь К О 100 УЧАСНИКІВ 

ЗИМОВОГО П О Х О Д У 

Н ю Иорк. — У зв'язку з 
приготуванням д о святкувань 
35-их роковин Першого Зимо­
вого походу , щ о відбувся 
під проводом сл. п. ген. полк. 
М .Омеляновича - Павленка у 
запілля большевицького оку­
панта Украінн, Орденська Ра­
да Ордену Залізного Хреста, 
очолювана ген. - nop. О. Заг-
родськнм, підрахувала, що на 
терені З Д А живе під цей час 
54 учасників згаданого, сла­
ветного походу і коло других 
стільки в Канаді . З цього на 
м. Ню Иорк та околицю при­
падає 29 учасників. Д л я Н ю 
Иорку та всісї Метрополії та­
ке свято відбудеться в неділю, 
16-го жовтня ц. р. о год. 6-ій 
вечора в авдиторії , Д ж у н ь -
йор Гай Скул" прн Евеню В,; 

при чому після А п е л ю Поляг­
лих, що відбудеться прн спів­
участі ветеранів Збройної Си­
ли З Д А українського похо­
дження ^та вшанування ж и ­
вучих учасників З и м о в о г о 
Походу, виступлять як вико­
навці програми Український 
Хор з Аллентавву, Па . та ві­
домий піаніст проф. В. Кіпа. 
Комітет, ідо влаштовус це 
свято, очолюють д-р Іван Ко­
зак, як голова й Пантелеймон 
Ш у г а й , як секретар. Свято 
матиме загальноукраїнський 

Вступайте в члени 
Українського Народного Сомлу! та соборннцький характер. 

тхнхіїххіііхіїхххітхтіппіттіїїіаіідііаїжік 
УВАГА! ГАРТФОРД, КОНН., І ОКОЛИЦЯ! 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
В ГАРТФОРДІ 

влаштовус 

ВЕЛИКУ ОСІННЮ ЗАБАВУ 
в суботу, 15-го жовтня 1955 р. 

в з а л і У к р а ї н с ь к о г о Г о р о ж а н с ь к о г о К л ю б у 
п р н 5 3 W h i t m o r e Street . , 

н а я к у з а п р о ш у є В с е У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о . 
^ П е р ш о р я д н а о р к е с т р а . ^ 

Д о б і р н и й б у ф е т в з а р я д і с т у д е н т о к . 
П о ч а т о к о г о д . 8 : 3 0 в е ч о р а . В с т у п — 1.00 д о л . 

• Ч т т т т » * ї Т і і і т і і Х Х Х 1 Х Х Х Х 1 Х 1 1 Х Х Х Х Х Г 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням 1 подякою імена тих 

громадян, що прислали свою добровільну доплату до передплата 
„Свободи" та свою пожертву іш фонд д и т я ч о г о ж у р н а л у 
„ В е с е л к а " . 

с п ' н с о К Ч. -і. 
Д-р О. Сас-ЯворськиА, 

Абевіл $ 10.00 
Д-р М. Кузьмович. Вабнлоп 10.00 
Я. Гривни, Клівленд 10.00 
М. Носаль, Нортгемптон 10.00 
П. Костнк, Джерзі Ситі 5.00 
П. Паскоаіч, НкНЗурґ 5.00 
Л. Казісвнч, Дітройт 5.00 
М. Дроода, Кемтон 5.00 
її. Цар. Вофало 4.00 
С. Гавриш, •мла . 3.00 
L Стеткевач, Дітронт 3.00 
П. Ткачук, Шякаґо 3.00 
М. Мвртииенко, Тректон 8.00 
B. Шевченко, Іст Шякаґо 3.00 
М. Бабія, Дітройт S.0O 
Є, Пінднчук, Велиорт 3.00 
C. Бойків, Нюарк 3.00 
П. Меуш, Ню Норк 8.00 
С Пнрожннськнй, Врукд. 3.00 
Д-р В. Комарннськнй, 

ІрвХнгтон 3.00 
І. Комарннськнй, Ірвінґтои 2.00 
І. Грвбік, Скреятон 2.00 
М. Коваль, Акрон 2.00 
И. Галичий, Вронксвіл 2.00 
М. Пастернак, Плеяифілд 2.00 
М. Томаш, Бостон 2.00 
І. Козак, Мішавака 2.00 
М. Бендюк, Валтімор 2.00 
С ГвІвдь, Фило. 2,00 
В. Бойчнк, Фяла. 2.00 
і. Петрявган, Джераі Ситі 2.00 
С Карп. Бетлогем 2.00 
І. Чопко, КлмаДра 2.00 
М. Ляшеико, Шякаґо 2.00 
А. К. Бурий, Иокгстааи 2.00 

Б. :іахарчук, Стровсбурґ 2.00 
Д. Гамущак, Бофало 2.00 
L ІІасвак, Ню Иорк 2.00 
I. Бучннський, ЛІнколи 2.00 
Д. Галушка, Перт Амбой 2.00 
В. Мельник, Шякаґо 2.00 
М. Токар, Рачестер 2.00 
Л. Цегельська, Рачестер 2.00 
М. Воекрег, Дітронт 2.00 
Т. Косовяч, Теравід 2.00 
Д-р В. ВілецькяЙ, Барон 2.00 
II. Окоп. Грейт Нек 2.00 
М. Слюзар. Бруклян 2.00 
М. Зідонік, Велман 2.00 
Д-р В. ВілецькяЙ, Шякаґо 2.00 
A. Оаак, Шякаґо 
Т. Угляк, Скрентоя 
B. Фу реї к, Нюарк 

2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 

С. Возияк, МскШспорт 
Я. Цюк, Честер 
М. Зошак, Форд Ситі 
Н. В. Вянннч, Шякаґо 
М. Багрій,.Шякаґо 
М. і'урак, Клівленд 
І. Смерячаноький, Джерзі С. 2.00 
В. Новаковськяй, Л. Ай. С. 2.00 
К. Борноенко, Шіикопл 2.00 
І. Креськов, Ню Порк 1.00 
М. Курчак, Іст Медов 1.00 
М. Крат, Гемтремк 1.00 
Ю. Стромецька, Елнзабет 1.00 
н. Юркеамч, Нюарк 1.00 

Разом $ 188.00 
Раніше проголошено 1,153.25 

Разом $ 1,330.23 
ДОДАТКОВИЙ ВИКАЗ ПОВСЕРТВ НА „ВЕСКЛ КУ" 

З А МІШУЛИИ ПЕРІОД. 
О 

В Н Е Д І Л Ю , 23-го Ж О В Т Н Я 1 9 5 5 , о г о д : 5 : 8 0 п о п о л . 
в залі Українського Народного Дому лрн 214 Fulton St., Elizabeth 

відбудуться 
З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И 

У к р а ї н с ь к о г о С п о р т о в о г о К л ю б у „ С і ч " — Е л н з а б е т , 
до участі в яких запрошуємо всіх членів та Сямпатяків. 

На випадок непрнлвности прнналежної статутом скількості 
членів Загальні Збори відбудуться на годину пізніше без огляду 
на число присутніх. ^ ^ у < ж ^ . , 

Д. Костнапш, Ню Иорк $ 10.00 
М. Гречяло, Мілвокі 6.00 
А. Івахнюк, Торонто 5.00 
Н. Бурачак, Скулкіл Г. 0.00 
Р. Мамдрусак, Веиезуеля 8.85 
М. Капусияк, Віидзор 8.00 
С Туркало, Флашіпг 8.00 
Відд. 215 УНС, Горнель 3.00 
М. Сухарчук, Елярія 2.20 
М. Дубецьний, Ню Гейвеи 2.00 
Шпилькіи Ф. Росемонт 2.00 
С. Войтановськнй, Фнла. 2.00 
Д. Мачаляба, Клівленд 2.00 
О. Гайовська, Ірвінгтон 2.00 
0 . Сокіл, Гафорд 2.00 
Ю. Жеребоцдеий, Оаскатун 2.00 
1. Кравців, Фяла. 2.00 

М. Шрнк, Вурліяґтоя 2.00 
В. Пустовай, Тронтон 2.00 
Ф. Велич, Снрахюз 2.00 
Д-р В. Мотика, Рачестер 2.00 
В. Вумбар, Бофало 1^0 
Ф. Букач, Фнла. 1.00 
О. Целеаяч, Ню Порк 1.00 
О. Раковоька, Броякс 1-00 
В. Лясенко, гатофілд 1.00 
Л. Футала; Дітройт 1.00 
X. Марценюк, Шякаґо 1.00 
В. Мисик, Вруални 1-00 
Чеаерда, Вілістон 1.00 
О. Михайлншяи, Кліфтон 1.00 

Разом 5 13.75 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Оцям іювідомлясться, що 

ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї СТУДЕНТСЬКОЇ ГРОМАДИ в НІО ИОГКУ 

відбудуться 
в с у б о т у , 1 5 - г о ж о в т н я 1 9 5 5 

в Народному Домі, 140 2-га Евеяю, Ню Иорк; II. П. 
Початок о годині 5-ІЙ пополудні. 

За Управу: 
Марта Доберчах, Секретар Роман Лисняк, Голова 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК У США 
Пленарна Конференція Мистецької КураторіІ УВАН у США 

відбудеться 
н неділю, 16-го жовтня 1055 року, о 4-ІЙ год. дня 

п приміщенні 
Українського Літературно Мистецького Клюбу (140 2-і*а Енгяю 

між 9 І 10 вул.). 
Допопідь зробить маестро Мирослав Скала-Ствряцькяй: 

ВРАЖЕННЯ И СПОСТЕРЕЖЕННЯ З МУЗНЧНО-ТЕАТРАЛЬ-
НОГО ЖИТТЯ В ЗАХІДНІЙ ЕВРОПГ'. 

Мистецька Кураторія 

СКАНДАЛЬНА ІСТОРІЯ З МОЛОТОВИМ 
ГЗакІнчсннл аі crop. 2-ої) 

Д о ласкавої участи запрошує 
Керівництво Години Уі 

«— іИ» ,«fc <т» ^ і » 

Мелодій 

ції", щ о запавував у Москві^ 
поширившись від „духа Ж е ­
неви", щ о зродився був ПІД 
час „зустрічі в а вершинах"; 
про широкі перспективи де­
мократизації совстського ре­
жиму, започатковані в тій ж е 
таки Женеві ; про всякі інші 
речі, д у ж е приємні д л я лю­
дей, ЯКІ воліють в напруже­
них історичних моментах пе­
реймати тактику відомого а ф ­
риканського птаха. 

Таємниця молотовської „по­
милки", треба думати, неза­
баром розкриється, бо істоту 
її тяжко буде приховати на­
віть д л я большевнків. Т а м 
часом можна твердити, щ о ця 
„помилка" не б у л а помил­
кою, а була таки свідомо ви-, 
голошийою засадою, справле­
ною ДОГМОЮ про совс:тське 
,,дгог.перс-іс", випрацюваною 
якоіось групою у кремлів­
ських закутннах після смерти 
Сталіна. Скандальна історія 
з Молотовим щ е трохи ПІДНО­
СИТЬ краечок заслони, за 
якою метушаться сталінські 
спадкоємці, шукаючи взаєм­

ної загибелі , а рівночасно іі 
виходів з ситуації, в яку по­
ставила совстську імперію 
смерть диктатора. 

Коекзистеяція — цс лише 
один із виходів. 

В. С-ко 

5 Attention TV Viewer 
BEGINNING T H I S S A T U R D A Y , O C T O B E R 15th 

T h e Ukrainian Me lody Hour, the First Ukrainian 
T V Program 

will be te levised 

A FULL O N E HOUR OVER W A T V C H A N N E L 13 

Every Saturday at 10-11 P.M. 
ROMAN MARYNOWYCZ 

Director of th« First Ukrainian TV Program 
К » і і і х і х і т х і і х і і х х г х х і Х А Д Ж і » ж х х і а т х ] 

Paid Political Ad. Paid Political Ad. 

ЗБОРИ ДЛЯ ВСІ 
в л а ш т о в у с 

1YTWYN for ASSEMBLY ASSOCIATION 
в з а л і UKRAINIAN SITCH — 5 0 8 — 18th Av« . (cor . 12th St . ) Newark, N . J. 

субота, 15. жовтня (October 15,1955) 
8 - м а Г О Д И Н А В Е Ч О Р А 

> С М А Ч Н І Ш Б У Ф Е Т 4 

З а п р о ш у є м о В с і х д о ч и с л е н н о ї у ч а с т и . 

З Л У Ч Е Н И Й У К Р А Ї Н С Ь К И Й А М Е Р И К А Н С Ь К И Й 
Д О П О М О Г О В И И К О М І Т Е Т 

Е к з е к у т и в а З л у ч е н о г о У к р а ї н с ь к о г о А м е р и к а н ­
с ь к о г о Д о п о м о г о в о г о К о м і т е т у ” 

поиїдомляс всіх Членів, що 

П'ЯТІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ЗУАДКОМІТЕТУ 

відбудуться — 

в суботу, 12. і в неділю 13. листопада ц.р. 
в г о т е л і Б Е Л Ь В ' Ю - С Т Р Е Т Ф О Р Д у Ф н л а д е л ф і ї 

B E L L E V U E - S T R A T F O R D H O T E L 
Broad and W a i n u t Streets , Ph i lade lphia , Penna . 

з таким порядком нарад: 
П'ЯТШІЦЯ, 11-го листопада, від години 8. до 10. вечора 

— РЕЄСТРАЦІЯ ДЕЛЕГАТІВ. 
СУБОТА, 12-го листопада, о год. 10. рано — ПОЧАТОК 

ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ: 
П Р О Г Р А М А : 

1. Відкриття Загальних Зборів, 
2. Вибір Комісій: а) верифікаціАної, б) пресової, в) номі-

ітціліші, г) резолюцівно-редакційної. 
3. Звітування Управи: а) діючої голови, б) містоголоп, 

в) секретаря, г) касира, ґ) екзекутивного директора. 
4. Звітування Членів ДирекційноІ Ради. 
5. Звітування Комісій: а) Суспільної Служби, б) Редак­

ційної, в) КонкурсовоІ. 
6. Звіт Контрольної Комісії.' 
7. Дискусія над звітами й уділений абсолюторії уступаю­

чій Управі. 
8. Звітування Коивенційних Комісій: а) верифікиційноі. 

б) пресової, в) номінаційноі. 
9- Вибір нової Управи. 

10. Звіт Редакційної Комісії 1 схвалення резолюцій. 
11. Внески відносно майбутньої праці. 
12. Закриття Загальних Зборів. 

Обідова перерва: від год. 1. до 2. пополудні. 
Програма Зборів продовжується в НЕДІЛЮ. 13-го лис­

топада від год. 11. рано — згідно з поданим вище поряд­
ком. У СУБОТУ, 12-го листопада, о год. 7-1* вечора в готелі 
БЕЛЬВ'Ю - СТРЕТФОРД — СПІЛЬНА ВЕЧЕРЯ 

для делегатів 1 госте*. 
НАРАДА ДирекцІАиоІ Радм ЗУАДК відбудеться на­

передодні Загальних Зборів, у п'ятницю, 11-го листопади, 
від ГОДИНИ П-оІ рамо в авдиторії ЗУАДКомітету при вулиці 
Семій ч. 866. U.U.A.R.C. 866 N. 7th St.. Philadelphia 2І, Pa. 
— Контрольна Комісія переводить контролю діловодства 
в четвер, 10-го листопада ц.р,, в канцелярії ЗУАДК від 
9-ої години ранку. 

Екзекутнва ЗУАДКомітету просить усіх Членів вирів­
няти членські вкладки найдалі до 1. листопада ц. р. і до 
того ж реченця прислати повідомлення про делегування 
свойого представника на П'яті Загальні Збори ЗУАДКомі­
тету, подаючи його ім'я, прізвище, адресу 1 назву органі­
зації, яку він репрезентує. 

У всіх справах просимо писати на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE,, 

P. 0 . Box 1661, Philadelphia 5. Pa. 
Екзекутява ЗУАДКомітету 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 
п і д м и с т е ц ь к и м к е р і в н и ц т в о м 

Йосипа Гірняка 
#wtiiiipHii*ihWw<tfBVWw^w 

П с р в д р р о д а ж к в и т к і в в к р а м ю щ а х „ Б А З А Р " . • 

ДІМА: 

ХМІЛЬ 
> П ' Є С А Н А з Д І Ї * 

П О С Т А В А : О Л І М П І Ї Д О Б Р О В О Л Ь С Ь К О І 

16-ГО жовтня 1955 - ФИЛАДЕЛФІЯ 
з а л я Г О Р О Ж А Н С Ь К О Г О К Л Ю Б У , N. Franklin St. 

23-го жовтня 1 9 5 5 - Н Ю А Р К 
з а л я У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І , 180 W i l l i a m St . 

»> П О Ч А Т О К О ГОД. 7- ій В Е Ч О Р А 4$ 
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Богдаи ЛучаковськкД 

ПЕРШИЙ ДИК 

Я не мав прн собі рушниці, 
як звичайно, і по правді тоді 
таки добре наївся страху; а 
хоч би і мав то і так не був 
би зважився стріляти. 

Може днки і не хотіли Бан­
ді роздерти, а тільки про­
гнати, як докучливого інтру-
за, що забрив аж у їх барлоги, 
та все одно, дики мені тоді ще 
дужче не злюбилися тісю 
„свинською авантюрою". 

• • 
• 

Саме у той час, як я врешті 
добився у батьків дозволу пі­
ти на засідку на дики, випала 
слота. Днки у слоту виходять 
у поле багато відважніше як 
в погоду. 

Паламар Яць Шпарій що-
дня приносив нові вісті, де то 
дики і скільки шкоди ненаро-
били минулої ночі. 

Але в дощ не було й мови, 
щоб мене пустили на засідку. 
Врешті одного дня небо стало 
потрохи прояснюватися. Пас­
тух Олекса сидів пів дня і ви­
мащував батькові мисливські 
черевики якимсь звіринннм 
лосм, пригрітим воском і ще 
чимось, щоб не промокли, а зі 
стриху знесли старий дельто­
вий порохівник, який мав ні­
бито не промакати від дощу. 
Очевидно і черевики і поро­
хівник були на мене завеликі, 
але я вже зрезнгновано пого­
дився їх вдягнути, лише,,щоб 

тільки пустили мене на за­
сідку. 

Дощ ще набігав, але тільки 
хвилями, в паламар Яць бо­
жився, що то вже вибираєть­
ся на справжню погоду, бо 
„міняється кватира місяця" 
Ще в останній хвилині мусів 
я звести одну баталію, яку 
теж програв: мусів під поро­
хівник вдягнути мамин кожу­
шок без рукавів — і нарешті 
я був готовий до засідки. 

Лрийшов Пилип, мою руш­
ницю сховав як забавку під 
свою сірачииу, патрони похо­
вав я по своїх кишенях і так 
вже по полуденку ми вибра­
лися в ліс, точніше в „Три 
Кіпці", місце у лісі, де сходи­
лися границі трьох громад і 
де був сталий „вексель" ди-
ків. Ми думали там бути десь 
на годину пів до п'ятої вече 
ром, а дики виходили в шко­
ду звичайно десь по восьмій 
годині вечора. 

Ми дійшли польовою доро­
гою до буди, що стояла на по-
півщнні, зроблена з околотів, 
щоб був захист вартівникові, 
що мав би був тут сторожити 
вівсів від диків. 

Скрізь попід лози були по­
роблені якісь халабудки для 
вартівників від диків. 

Ми перейшли Шинґлів, об­
росившися в травах „по самі 
вуха" й вийшли на край.ла-

• П Р А Ц Я • 
• Help Wanted Male—Female • 
СУПЕРІНТЕНДЕНТ. Подруж­
жя в середньому віці до 18-род. 
дому. Оливне огрівання, малі 
направки. Муж може працюва­
ти поза домом. 3-кіми. апарта­
мент — даром газ і електрика 
плюс $25 місячно. Зайдіть поін­
формуватись по 4 Р.М^ 

151 W. 228 St, New York City 

П P А П Я 
Help Wanted—Male 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—female 

ОПЕРЕИТОРКИ 
з досвідом 

np» "Brassiere" 
на машині з одною голкою. 

PERFECT BRASSIERE CO. 
Unit 2 — 4th Floor 

Jersey City, N. J. 
ДОСВІДЧЕНІ до шиття на шкі 
ряних виробів на машинах „31 
15". Дуже добра заплата, Опла 
чується подорож. 

MARNEE PRODUCTS 
49-53 Liberty St., Newark. N. J. 

AlArket 2-0464 
Питати за: JOE SCHACHER 

Д І В Ч И Н А 
до загального чищення в мо 
дернім сальоні краси. 5 днів в 
тижні 40 годин. Постійна праця 

Голоситясь: 
ILA HAIRDRESSERS 

122 East Post Rd.. White Plains 
Telephone: WH 8-6556 

МАНТКЮРИСТКА 
5 днів в тижні Постійна праця. 

Платня після умови. 
Голоситясь: 

ILA HAIRDRESSERS 
122 East Post Rd., White Plains 

Telephone WH 8-6556 
(closed Mondays) 
ОПЕРЕИТОРКИ 

з досвідом. 
Праця прн суконках. Постійна 

праця- Добра платня. Голоситись: 
R. & D. DRESS 

126 Mt. Vernon Ave.. Mt. Vernon 
TeL: MO 83743 

ДІВЧАТА—ЖШКИ, 
легка фабрична праця. 

PRAOER & REUBEN 
611 East 72nd Street 

New York City 

ДОМАШНЯ ПРАЦЯ 
До загального чищення, кухар­
ки, піклувальниці, ґувернатки й 
інші. Повна або частинка пра­
ця в день. Спання на місці або 
ні. Рекомендації. Праця зараз 
до зайняття. Randy Employment 
Agency, 115-77 Sutphin Boulevard. 
Jamaica, L. I. TeL: JA 9-3013. 

МАШИНІСТИ , 
ПЕРШОЇ І ДРУГОЇ КЛ ЯСІІ. 

ДОСВІДЧЕНІ 
Праця на пополудневу зміну: 
Принесіть зі собою горожаяські 
папери. Дуже добра заплата на 
початок, всі робочі корнеті. По­
стійна праця. Починаючи від 
понеділка Інформуватись можна 
від 9 р. до 4 попол. щоденно. 
Закрито 12 жовтня. 

S T A V I D 
ENGINEERING, INC. 

Rt. 22, Watchung, N. J. 
PLainfield 7-1600 

MILLWRIGHT 
МКХАШКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
надчисельні години. 

Голоситись: 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge 
New jersey 

ПОЖЕЖНИКИ 
з „ланссисом" І досвідом 

Coal Fire — Call 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge, New Jersey 

ПРАЦЯ 
В НОВІМ ДЕПАРТАМЕНТІ 

Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

що переробляє текстилі 
1 папера. 

Голоситись особисто: 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge, New Jersey 

A U T O 

В Е Л И К И Й В И П Р О Д А Ж 
•55 CHEVROLET'S 1 багато Інших 

нових авт з того року* 
— Е-2, Terms 

BARREL AUTO SALES 
199 N. Broad St., Elizabeth, N. J 

Elizabeth 3-9826 
Відкрито вечорам*. 

зу, що виходив ва ниви, що 
були тут якби польова затока, 
довкола обведена лазами. 

Треба було сідати на.засід­
ку. Я вибрав собі на сідало 
березовий пеньок, попри ПКИІі 
росла близнючка береза так, 
що можна було об неї спер­
тися плечима. 

Пилип примостився десь 
подалі. З Шинглівського яру 
потягав студенті вітер. По 
небі бігли білі, рідкі хмарки. 
О ч е в и д я ч к и випогоджува-
лося. 

Від часу, як ми розійшлися 
з Пилипом, минула вже з го­
дина, а може я більше. Я си­
дів непорушно і вслухувався 
в лісову ніч. Тисячі сверщків 
з нив і з лісу стрекотіли му­
зичну увертюру до літнього 
сну підгірської ночі. 

Вівси передімною почали 
якось немов би ясніти. Над лі­
сом сходив місяць. Небо ВИПО-" 
годилося вже ЗОВСІМ. Місяць 
плив тепер по чистих, ясних 
облаках. Було видно як над 
Вовчковнмн лежали густі, бі­
лі мряки; десь з вовчковець-
ких лугів відзивався раз?по-
раз деркач. Ген-ген в доліш­
нім кінці села блимало світло 
в кількох хатках. Щось за­
шелестіло у вівсі. Знову ше­
леснуло. У місячному сяйві 
було видно як на другому за­
гоні ' від мене рушаються. 
стебла вівса. Щось посувало­
ся напоперек загону в сторо­
ну лазу. Мені по шкірі пробіг 
дрож. Я міцніше стиснув ру­
шницю, що лежала в мене на 
колінах, і тоді завважив, що 
курки не були підведені. Те­
пер не було можна їх підво­
дити, бо підводилися вони до­
сить галасливо (як дубельтів­
ка була вже ветха) і можна б 
було таким чином сполошити 
звірку. Тимчасом звірка під­
сувалася все ближче. Я вспів 
вже умудритися, що це ніяка 
грізна потвора, бо прецінь'на­
віть не видно її з . вівса, та 
все ж таки горів від нервової 
цікасостн, що це. ВВрешті з 
крайнього загону в борозду 
спустилася повагом... ропуха. 

На фронті, десь за Дніст­
ром, щось спільна разів глухо 
гупнуло, правдоподібно гар­
мати, с 

І знову було спокійно. 
Десь далеко, за нами, ма­

буть в Тарнавськнх лазах, 
впали два стріли. То певно 
котрийсь тарнавський „раб-
шіц" „дістав" дика на засідці. 

Ставало таки добре студено 
і я в дусі перший раз признав 
мамі слушність, що мене вси­
лувала надягнути її кожу­
шок. А в ноги, то я таки 
змерз, а найбільше в коліна, 
промочені в травах. До того 
звідкись взялося скілька ко­
марів і тяли немилосердно в 
шию і по руках. 

Мені вже дуже вкучилося 
сидіти і я з нетерпеливістю 
чекав тої хвилі, коли Пилип 
зійде зі свосї засідки і ми пі­
демо до дому. 

Нараз, з-заду за мною, за-
шумотіли корчі, якби кілька 
людей нараз передиралося 
через густі рощі. Мені мигну­
ло в голові, чи. не йдуть це 
якісь „рабшіци". А те „щось" 
дошумотіло майже під ті кор­
чі, які відгороджували мою 
березу від лісу, і стануло. 

Мені зробилося на душі мо­
торошно. Що це може бути, 
люди чи звірі? Чому то 
„щось" пристануло і тепер 
тихо чекає? На що чекає? 
Невже з'очило мене і лаго­
диться до якоїсь напасти на 
мене? В мене на шкірі поста­
вали „сирітки" зі схвилюван­
ня. Що мені робити ? Встати й 

МАРҐАРЕТА ТРУМАН ВЕРНУЛАСЯ 3 ЕВРОІГЯ 
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Колишній президент Геррі Трумав з дружиною зустрічають 
на кораблі „Юнайтед Сте&тс" їхню доньку Маргарету, яка 

вернулася з подорожі по Квроні. 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST O g A R P AVE. PHILA. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
в АМЕРЖТЦк 

Найкращі патефони — найліпших мш|ИЖ. 
Відчинено щоденно від 9:30 р а н а до 9. вечора* 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біля Avenue A) TeL: Algonquin 4-8779 

ШИФКАРПІ продаємо на всі кораблі. 
ГРОШІ посилаємо.до всіх країн і виплачуємо на останній 

пошті. 
АФІДЕВГТН. прохання та інші потрібні документи на спро-

вадження рідних і знайомих до Америки. 
ОВБЗПБЧЕННЯ (асекурація) всіх родів у стеВтах Ню 

Порк і Ню Джерзі. — Асекурація знижки 15% для 
кваліфікованих автоводіїв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизпесн. 
ПЕКЛО — Пачки до всіх країн Европи. 

Віра Ковбаспюк-Шуменко — Антін Шумейко 
Віакрято щоденно суботи: 

ВІД 9:30 рамо до 7 веч від 10:00 рано до 1:00 попол. 

Oft 

обернутися дулом рушниці 
до того „щось"? Чи радше 
тихцем перечікувати, може 
„воно" мене не бачить і зали­
шить в спокою? 

Нагло те „щось" зашумотн-
ло знову і я побачив як стадо 
димів, може десять, може два­
надцять, може п'ятнадцять 
Іптук, почало перескакувати 
з крайніх корчів лісу в овес, 
той овес, прн якому я чату­
вав. Все це діялося від мене 
на яких 10—15 кроків. Я заг 
деревів. 

ДИКИ, про яких я стільки 
намріявся, тобто ДИКИ на мис­
ливській засідці, були осьтут, 
майже на кінці дула мосї ду­
бельтівки. Але було їх так... 
дуже багато і так... дуже 
близько, занадто близько. І 
звичайний страх і мисливська 
емоція майже спаралізували 
мої рухи. В голові шибали на 
переміну дві думки: стріляти 
— чи... тікати?... 

Крайнім загоном, тобто тим 
найближчим від мене, йшов 
дик, як мені видалося, такий 
великий як мала корова. 

Я виразно чув як він сли­
няво чамкас вівсяні волотки і 
час від часу кланцас зубами. 
Мені пригадалося те, що ка­
зав батько: „стріляй, першо­
го, найближчого з краю, як 
тебе мине". Якийсь інстинкт 
кричав в мені — не стріляй, 
а що як. той страшний дик о-
бернеться і кинеться на тебе, 
він же тебе не то, що розпоре, 
а стратус як каченя. 

Але ловецька жилка таки 
перемогла. Остання думка бу­
ла: батько дуже розумний і 
старий мисливець, як він ка­
зав стріляти до першого, то' 
стріляй. 

Дики минули мене. Край­
ній, як мастодонт, плив спо­
кійно вівсом, видно нічого не 
прочуваючи, і я мав його те­
пер перед собою на вскіс иа 
яких 15—18 кроків. Місяць 

W Під увагу Укр. Книгарням — Крамницям 
У. всім заінтересованим. 

Кооперативах|| 

В 
В другів половив! жовтня цього року вийдуть з друку в о в і " 

ОРИГІНАЛЬНІ РІЗДВЯНІ ЛИСТИ 
арт. маляра • 

М. АНАСТАЗІСВСЬКОГО 
t роди сім кольорових репродукція в обрамуванні . 

української вишивки. 
і ЦІНА ЗА ШТУКУ Ю ЦТ. Гуртові замовлення з раСатом. J 
Комплетн з перевагою нового видання: 12 штук за 1 долара ! 

в и с и л а є : 
М. ANASTASIEVSKY, М.А. 

у 5 6 » S o . Smith Ave. (Tel. RI 1722) St. Paul, Minn. 

• ДРЕВНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 £ . 7-ма вул. 
Н ю Порк ( O R 3-3550) 

виснлас платівка 
до 

всіх країн світу. • 
Щ. , , _ • — — 

(г 

т 
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НОВІ ФУШ 
Перемоделювання 
Направа Футер 

Тепер пора замовити 
на зиму ф у т р о ! 

МАЄМО ВСІ Р О Д И 
ШКІРОК. 

Виконуємо також пре­
красні футряні накидки 
(Stoles) жакети по най­
новіших фасонах із най­
кращих матеріалів. 

Українська футряна 
Робітня 

R o m a n 
KUSSOFF 

1420 Avenue of Americas 

(Between 58th & 59th Sfs.) 
NEW YORK, N. Y. 

PLaza 94238 

каю. А як давго „будете"?' 
„Та я лиш збігну за ним до 

перших корчів, може він там 
впаде, а як там го не буде, то 
підем до дому, бо як тепер за 
ним поночи, по лісі шукати". 

Я сів і сидів на пеньку, та­
кий самопевний, що здава­
лось мені, що хоч би і той 
змій, ідо з ним Кожум'яка 
бився, ось тепер тут з'явився, 
то я ствріляв бн, без вагання. 
Пилипа не було може, з пів 
години. Врешті прийшов, за­
рошений, і сказав, що фарба 
с, але дик пішов цілий, десь 
у Довжннське. 

Ми повернулися додому. 
В дома вже знали, що хтось 

з нас стріляв, бо хтось з челя­
ді доповів ,що чув стріл, так 
якби у Шннґловах. 

Прн вечері я мусів все роз­
казати до чиста, як було. Ма­
ти гладила мене по голові і 
казала „і треба тобі того бу­
ло? От обмочився і певно на-
мерзся і тільки всего". Батько 
підсміхався тільки, але зда­
сться був радий з того, що я, 
кільканадцятнлітній хлопчак, 
не побоявся стріляти в таку 
гущу диків. 

Пилип вечеряв у кухні „ЯК 
Бог прн казав": миска бульби, 
пом'ятої з сиром, миска квас­
ного молока, пів разового хлі­
ба, миска молошної каші і 
півлітри „гарбати" добре по­
солодженої, з білою булкою 
„від столу". Видно розказу­
вав якісь ,диштифранти", бо 
челядь в кухні заходилася від 
сміху. 

По вечері батько вийшов до 
кухні і слухав Пилнпового 
„рапорту". Пилипові експлі­
кації до нашої ескапади були 
такі, що дик вправді був по-
стрілеинй, але відав не дуже, 
бо „пішов — а пішов" в Дов­
жннське. 

#* * 
А одначе з того вечора за­

в'язалася довкола стріленого 
світив ясно, я видів „фігуру" дика інтрига, нічим в кляснч-
дика як на образку 

Я підняв рушницю до при­
цілу, довго міряв, руки в мене 
тремтіли — і -я випалив. Не­
хотячи з обох дул нараз. Ру­
шниця тарахнула мене по 
щоці і мало не вискочила з 
рук як щупак. Порох, який 
можна було прн рушницях 
Лсфоше вишвати, був чорний, 
димний. Передімною закури­
лося як перед середньовічною 
каноною. Я втратив з очей 
всю дичу зграю. Секунду я 
чекав, #цо дики враз обернуть­
ся в мою сторону і тутже ме­
не роздеруть на куски. Але 
так не сталося. Я чув, по шу­
мі вівса, як вони фукнули, як 
розскакувалися, потім все 
майже втихло, але якийсь 
шум вівса все ж таки було 
чути. 

Я нервово шукав по кише­
нях патронів і заладував ру­
шницю знову. Дим від стрілу 
розходився і я побачив одно­
го дика, що вертався підтюп­
цем, щось третім чи четвер­
тим загоном від мене, вгору, 
до лісу, а решта стада майо­
ріла в місячному світлі да­
леко на полі, тікаючи,в шале­
ній паніці 

Надбіг Пилип. „Ну-ну, що, 
паничу, де той дик"? „Не 
знаю", сказав я вже досить 
самопевним тоном, прийшов­
ши менш-більш до рівноваги 
„А де ви його стрілелн"? Я 
завів Пилипа на місце. Пилип 
щось нюхтів як пес, клякав, 
розглядав сліди на землі, роз­
глядав волотки вівса І що 
хвиля дивився за тим диком, 
що повагом, сам один, сунув 
до лісу, а врешті каже: „та 
тон едннак, жн онди сам добі­
гає до лісу, то він дістав, він 
іінакше був би не відбивавсі 
„рзд кумпанії". 

Я за ним перейду, а не бу­
дете ту сами боятисі"? Я гор­
довито відповів „що? бояти­
ся ? Теж щось внгадусте, Пи­
липе. Йдіть, йдіть, я ту поче-

ній опері - буффо, зі стару-
хою-інтригвнткою, фальши­
вим вірником і хитрою поко­
ївкою, з тісю тільки різни­
цею, що дісві особи на стань-
ківськім приходстві — не спі­
вали. 

Стара Маруня Гишпелька, 
„меденна", що „сиділа" зараз 
коло приходства, „в потоці", 
прибігла до їмості; зараз на 
другий день рано, і в найбіль­
шім секреті „доповіла", що її 
„старий" вертався досвіта з 
грибів тай заздрів як Пилип 
Задорожняй з своїми хлопця­
ми віз своєю кобнлчнною на 
тічці дика, „як телиця", при­
критого для непознаки сно­
пами. 

Секрет „Медснної" підслу­
хала покоївка Доня, що мала 
„онкер" на Пилипа, бо допо­
вів був иа неї перед їиостею, 
що „товклася" з хлопцямн-
урльопниками, на музиці. 

Спритна як ласиця, Доня, 
видно увзялася при тій на­
годі помститнея на Пилипі. 
На другий день досвіта забіг­
ла до Пилнпової хати, нібито 
звідатися чи не поїхав би 
„слепою" еґомостеві по сіно. 
При тій оказії нахабно відту­
лила притулу від печі й за­
глянула, в піч. Там стояла 
макітра, як цебер, повна „ма-
ченкн"з дика. 

Пилип був ганебно ском­
прометований. З сорому про­
пав щось ва три дні. Пішов 
кумі косити різоху аж в ляхо-
внцькі лази і не приходив до­
дому навіть на ніч. Ночував 
на лазах. 

Катарзіс наступив в неді­
лю, по Службі Божій. Єґо-
мость закликав Пилипа до 
захрнстії і спитався, як то по-
правді було з диком. 

Пилип зблажився як кріль 
і почав „скузуватися", що 
дик знайшовся, але аж на 
третій день, аж у Довжинсь-
кім, що вже дуже був засмер-
дівся, то він, Пилип, навіть не 

Надзвичайна вістка для українців всієї американсько! 
території, а зокрема для мешканців м. Шикаґо ft околиць! 

Гарантовані ПАЧКИ до всіх частин світу І 
Найстарша І вайсолідиіша вненлкопа Фірма ІВАНА КА-
МШСЬКОГО, яка мас свою Центриліо в Торонто 1' відділи 
у всіх більших містах Канади ft Америки, відкрила своє 

вненлкове бюро в ШИКАҐО, Ілліной: 

J.KAMIENSKI 
JAN1QUE TRADING CO. 
2314 West Chicago Avenue 

CHICAGO 22, ILL. Tel. В Runs wick 8-6780 
Фірма Гарантує доставу коленої замовленої пачки. 
Мито оплачується тут ва місці і -відборець пачки в 

Краю вже нічого не доплачує. 
Звертайтесь особисто, поштою чи телефоном до внсил-

кового бюра, яке нааскорше і найдешевше полагодить Вам 
справу висилки пачок. 

Фірма виснлас вже Депер пачки, щоб Ваші рідні могли 
їх отримати на Різдвяні Свята, 

По безплатні зразки матеріалів, цінники й інформації 
звертайтесь до бюра в Шикаґо, Ілліной або до бюр в. Во-
фало 1 Клівленд: 

1162 BROADWAY, BUFFALO 12, N. Y. — TeL И 1272 
1029 FAIRFIELD AV£, CLEVELAND 13,0. TeL CH 1-5547. 

ВАШІ РІДНІ В КРАЮ ЧЕКАЮТЬ НА ВАШУ ПОМІЧ: 

К І М Н А Т И 

МАЮ КІМНАТУ 
ДО ВИНАПМУ 

з центральним огрі 
для дівчини або жінки. 

Давонятк в суботу І 
Тел.: ORegon 3-0557 

Д В І К1МНАТЦ 
Д О ВШІАПМУ 

з центральним огріванням. 
Спільна кухня — для родини 

або* жінок. 
Кликати вечорами між 6-9 

SPring. 7-8835 
НАПРАВКИ -> 

REAL ESTATE 

УВАГА! 
Л О Т И • ” 

іоо х too 
НА БУДОВУ ДОМІВ 

ТАКОЖ Д У Ж Е ГАРНІ ПЛОЩІ П Р И ГОЛОВНОЇ 
ДОРОЗІ І Д У Ж Е ДОГІДНІ НА БИЗНЕСИ. ХАТИ 
Д О ПРОДАЖУ. БУДУЄМО ТАКОЖ ХАТИ Н А 
ЗАМОВЛЕННЯ. 

ОКОЛИЦЯ РОЗБУДОВАНА І Є В Ж Е БАГАТО 
НОВИХ З А Б У Д У В А Н Ь . ' 

> 18 МИЛЬ Д О FORD PLANT, MAHWAH, N. J. 4 
За інформація ми пишіть: 

GREENWOOD VALLEY HOMES 
Oak Ridge Builders, Inc. 

UNION VALLEY ROAD, WEST MILFORU, N. J. 
або телефонуйте від 7-9 вечора 

PRescott 9-8707 * 
Питайте за П. А Н Д Р У С И Н 

FREEPORT, L L — Пансіон — 
не потрібно обслуги. Першо­

класна зона — дім в доскона­
лому стані, олив, огрівання, по­
над V4 акр. землі," рент $8,000. 
банк, мортґедж $15,000. Залиша­
ється начисто 20% після амор­
тизації. ~ Ціна $35,000. 

Rockvflle Centre 6-1450 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
САВТПОРТ, БОНН. — Т-во 

їм. Т. Шевченка Відд. 84 подас 
до відома всім членам, місцевим 
і позамісцевим, що трикварталь-
ні збори відбудуться в неділю, 
16-го жовтня, о год. 4-ій попол., 
в залі УНДому. 279 Кінгс Гая-
вей Вест. Будуть важні справи 
до полагодження а іменно хто 
був хворий нехай принесе лі­
карську посвідку а тоді одер­
жить запомогу після статуту. 
Буде справа Веселки і приєд­
нування нових членів. — О. Ку-
як, предс; М. Гудзік, кас; П. 
Дудко, секр. Адреса секретаря: 
Peter Е. Dudko, 140 Bronson'Rd., 
Soutsport, Conn. Tel CL 9-2078. 

ПАССЕПК, H. ДЖ. — Т-ВО 
ім. T. .Шевченка Відд. 42, пові­
домляє .своїх членів, що місяч­
ні збори відбудуться в неділю. 
16-го жовтня, о год. 2-ій попол.. 
в УНДомі при 237 Говп Евеню. 
На збори просимо прийти всіх 
членів бо с важні справи до по­
лагодження. Присутність кож­
ного члена с обов'язкова. — В. 
Марущак, рек. секр. 

давав звати, бо „мнесо" було 
вже відочого. Батько спитав, 
що сталося зі шкірою й ікла­
ми. Пилип призвався, що 
шкіру має дома й її принесе, 
а іклів нема, бо дичу голову 
лиси десь заволіклн в лісі і 
яе мож її віднайти. В понеді­
лок Пилип принес шкіру. Бу­
ла величезна. її розвісили на 
бантах вад шпвхлірем. Мали 
її дати до Бол ехова, до ви­
прави, щоб зробити з неї нове 
сідло для мене, потім валізу, 
аж вона врешті сплісніла ва 
бантах \ 

А ікли пропали. Я дуже 
жалкував за ними. Мати була 
за них дуже лиха на Пилипа, 
бо було їй жалко, що я, вполю­
вавши ного першого дика, не 
буду мата пам'ятки з нього. 

*• * 
Той мій перший дик був 

найбільший, що я вполював 
у моєму житті Я ще і тепер 
не раз згадую ті „шаблі", яких 
я ніколи не побачив. 
..... ~ - {Кінець).-.' 

УКРАЇНСЬКИЙ 
Real Estate 

в Маямі 

Сові Б Р А В Н 
полагоджус закупна і продажі 
домів-яа одну чи більше родин. 

Всю свою кліентелю обслуго­
вує задовільно маючи довго­
літню практику в тім підпрнсм 
стві. 

Пишіть на адресу: 
SONYA BROWN 

(Reg. Real Estate Broker) 
10618 N. E. 10th Place 
Miami Shores, Florida 

або телефонуйте ва число і 
P.L. 8-0649 

f> Business Opportunity 0 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛШАТЕСЕН 
НА ПРОДАЖ 

добра для двох спільників. 
Прийму спільника або муж­

чину середніх літ до праці, му­
сять конечно знати роботу в 
Гроссріїі і Делікатссен. 

Голоситись на адресу: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 

FARMS FOR SALE 
МОЛОЧНА ФАРМА — 400 акр. 
SnuTvan County, N. Y. — 45 mr. 

молочних корів і молодняк, З 
трактори, шопа, січкарня, цілий 
ряд модер. машинерії, модер. 
голов. будинок, гаряча вода, о-
лив. огрівання, 7 кімнат, 2 лаз-
нйчки, гараж на 2 авта, 2-род. 
дім до вивайму, стайня, 62 пе­
реділки, 4 переділи в стайні, 2 
саяла, 2 стайні для молодняку 
і машинерія, 3 повер. курник, 
приватне озеро. Пишіть: 

Box 0-7 Room 830, 
11 West 42nd St., New York City 

ІДДДПЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ! 
К У П У Й Т Е СВОЇ Б О Н Д Н 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПВШГС! 

. . . 1 . . . . J , | * ^ Г » » і ^ 

ВСІ ЧАСТИ до напрали печей, 
вуглевих, газових, нафтових, 
огрівачів парою й гарячою во­
дою, як jaKOJK усякі нові печі 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP, 

182-186 Mulberry Street, 
Newark 1, N. I 

Перероблені 

до 
ІШСАИНЯ 

англійські^ ціна $25.00. Має­
мо також-нові і перероблені 
українські 'машинка. Рахун­
кові машини. Офісові пряря-
дн. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHebea 3-8088 

Н о в і в и д а н н я "4 
, ДМИТРА ЧУБА 
ЦЕ ТРАПИЛОСЯ 

В АВСТРАЛІЇ 
(з австралійських вражень 

і пригод). 
Ц і н а 70 цт. . 

НА ГАДЮЧОМУ ОСТРОВІ 
(з австралійських пригод). 

Ц їй а 45 цт. 
Замовляти: . 

8 V O B O D A 
81-83 Grand S t (P. О. Box 548) 

Jersey City 3, N. J. 

REAL ESTATE 

НОВИЙ-2 PO 
Дім 

; всі модерні удогіднещая, w 
дуже великі кімнати, гар- '! 

' па велика пивниця. Площа ; 
50x100, ненецькі заслони. 
Продасться або вннайма-

SKRASHUK 
1515 OHM Aye, Bronx, N. Y. 

Те!.:" ТА 8-6920 
і > * # » » # # I * » » » » » I ^ « » » » # * » » » » * I » » » » > 

КУПУВТШ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

то ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В СВОБОДИ 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AR CONDITIONED 

Обслуга Щнра і Чесна 
Onr Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINOTON, N. J. 

NE\yAJ?K, N. J. 
ESsex 5-5585 

ІВАН БУНЬКО 
* У К Р . П О Г Р Е Б Н И Й 
Обслуга чесив 1 

ц г а н П Р И С Т У П Н І 

John Bunko 
licensed Undertake 

& EmbaUner 
REASONABLE PRICES 

437 EAS-P 5th STREET 
New York City 

| Telephone: GRamercy 7>7881 ! 
Ф0ФФІ C » — * » — » ^ I M » » » — » » — » 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Й 
Найми І п і її похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK t ОІІОЛИЦЯХ 

Коптрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. 1 . 
TeL: ORcherd 4-2568 

• Ц . Ц ' ' • " • J 


